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A jövő hónap hatodikén lesz két esz­
tendeje! Gyászmisén voltunk a belvárosi 
ferencrendiek templomában. Pártunk kiváló 
vezérével és elnökével, Kossuth Ferenc­
cel jöttem ki a vértanuk miséje után a temp­
lomból. Kossuth Ferenc épp akkor kapott 
sürgönyt S u p i 1 ó t ó 1, hogy a horvát el­
lenzék csatlakozik a nemzeti küzdelmünk­
höz s támogatja a koalíció politikáját. 
Künn a barátok temploma előtt várt Kos­
suth Fcrencre Szögyény-Marich 
László berlini nagykövet saját külön „B o 1- 
f r a s s“-ja, Wohl Lajos ur.

A barátok templomából a váci-utcai vá­
rosházára mentünk, ahol az egyetemi ifjú­
ság tartotta matinéját. A mise vége és a 
matiné kezdete között való időt használta 
fel Kossuth Ferenc arra, hogy lefordittassa 
horvát nyelvre Supilóhoz intézett távirati 
válaszát.

E táviratváltás azt jelentette, hogy Ma­
gyarország és Horvátország szövetségre 
lépnek Ausztria minden elnyomási kísérlete 
ellen. Wohl Lajosnak, Szögyény intimusá- 
nak megjelenése pedig azt eredményezte, 
hogy Kossuth Ferenc másnap 
meglátogatta Szögyényt a fe­
hér megyei Csoóron. E látogatás 
ma minket nem érint. De a horvát távirat­
váltás igen! Ehhez hozzá kell szólanunk, 
főleg azért, mert ezelőtt két évvel a horvá- 
tok Ausztriával szemben a mi oldalunkon 
állottak. Azóta sok komisz dolgot követtek 
el ellenünk. Most legújabban megint köze­
lednek, illetőleg koldulnak. Utóikat akarják 
kiköveztetni a mi pénzünkön. Épp ezért 
tudnunk kell, hogy állunk velük szemben?

Tudnunk kell, hogy egyszerűen Szte- 
rényi államtitkárnak az a csodálatosan nagy 
politikai baklövése bántja-e őket, hogy a 
vasutas-javaslatba belekeverte a horvát 
nyelv ügyét? Tudnunk kell, végképp szakí­
tani akarnak-e velünk s csatlakozni a Bal­
kán-föderációhoz, melynek előkészítésére 
minden akna le van alapozva. Abból, hogy 
koldulni jönnek, az tűnik ki, hogy az össze­
kötő kapcsot nem akarják elszakítani. Ha 
el akarnák szakítani, nem kapnák meg azo­
kat a milliókat, melyek nélkül éhen pusztul­
nának.

Mostani kunyorálásuk után ítélve, c 
semmirekellő horvátok olyanok, mint azok

a szemérmetlen koldusok, kik reggeltől es­
tig zaklatják jószivü embertársaikat uton- 
utfélen pár fillérért. Este pedig a korcsmák­
ban uraskodnak a napközben összckoldult 
pénzen. Ily szemtelen koldusok a horvátok 
is. Eddig komiszkodtak, most kérnek. A 
hitvány, magyarfaló horvátok ma tőlünk 
koldulnak. Viszont a nagy világ szemébe 
azt a port hintik, hogy ők a magyart meg­
vetik. Olyanok a horvátok, mint a bitang 
cseléd, aki a jó gazdát folyton szidja, mocs­
kolja s mégis a miatt retteg, hogy elcsapják.

Rövid időre szimulálták, hogy bará­
taink. S már az idő alatt esztergályozták ré­
szünkre Ausztriával együtt, Supilo vezér­
lete alatt, a koldusbotot. Mert szegényedé­
sünk egyik föoka a horvátoknak adott fehér 
lap. Hisz a fehér lapból folyólag mi magya­
rok nemcsak a maomtiL- art Alit- fi..»«.;."!, v,-,—--“*C>v'* *’ mi"
nem mi fizetünk adót a horvátoknak is.

Méltán vethetjük fel a kérdést, miért 
fizetünk mi a horvátokért? Talán azért, 
hogy a horvátok szünetlen hazug anyagi és 
politikai sérelmeiket emlegessék? Talán, 
hogy nyeregből vakmerőnél vakmerőbb kö­
vetelésekkel állhassanak elő? Horvátok! Ti 
gyűlölitek a magyart. És miután ti a ma­
gyar állameszménck ellenségei vagytok, 
váljatok el tőlünk; menjetek isten hírével, 
próbáljatok szerencsét a magatok embersé­
géből. Kövezzétek ti magatok az utaitokat 
és a magatok utján ér el a megérdemelt 
rossz sors. Ha kérnek, nem kell őket meg­
hallgatni, ha lármáznak, nem kell velük tö­
rődni, ha obstruálnak, le kell őket gázolni, 
se békében, se háborúban, se jóban, se rossz­
ban soha többé nem volna szabad nekünk 
magyaroknak velük szóba állani!

Mert most újra Budapestre készülnek 
ezek a különös módszerü hazaárulók, akik 
mindig ellenségeink, de mindig hajlandók 
elfogadni tőlünk akármit is. Már elöreküld- 
ték fenyegetéseiket, hogy ismét silány fe­
csegésbe fogják fojtani a magyar ország­
gyűlés szükséges munkáját. Ne alkudozzék 
velük a kormány, ha bármint felkinálkoz- 
nak is. Van többsége, van ereje, törje le 
őket úgy, hogy gyászlapja legyen a horvát 
történetnek az a nap, amelyben Supilóék 
először a magyarság ellen öltötték ki kétélű 
nyelvüket. Csak jöjjenek a horvátok, várjuk 
őket! És elkészültünk a fogadásukra!
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BEISMERIK _ & 
j2? az olasz betörést

Fiume veszedelme
Csak egy olasz kultuszminiszter látogatására 
emlékeznek. Villari volt a neve! A fiumei 
városi Hatóság titokban tartotta ottlétét.
>» Kardoskodott az olasz nyelv érdekében »P

WicKenbtirg,Donáth és Zsmella nyilafRozoaK!

Lesz-e interpelláció ?

A HÍR ' '»

A politikai világban érthető megdöbbe­
néssel fogadták A Hir mai szenzációs közlé­
sét, mely arról számolt be, hogy Olaszország 
közoktatásügyi minisztere időnkint ellátogat 
Fiúméba s ott a városi hatóság kalauzolásá­
val sorra látogatja a községi iskolákat. Szóba 
jött ez a dolog ma este a függetlenségi párt­
körben, hol az a fölfogás kerekedett fölül, 
hogy Olaszország illetéktelen beavatkozását 
Fiume iskolaügyébe szó nélkül hagyni nem 
szabad. Lehetséges, hogy e kérdésben inter­
pellációt fognak intézni a kormányhoz, sür­
gős vizsgálat elrendelését kérve, mert egész 
hitelesen meg kell állapítani, hogy mit ke­
resett Villari olasz miniszter a fiumei isko­
lákban.

WicRenburg gróf 
nyilatkozata

A Hir munkatársa felkereste gróf Nákó 
Sándor kormányzót, hogy tőle megtudakolja 
az olasz miniszter látogatásának történetét, 
de a kormányzót nem találta. Velencében 
van, a tengerjogi kongresszuson. Telefonon 
felszólítottuk gróf Wickenburg István kor­
mányzó-helyettest, ki részben megerősítette 
A Hir közlését.

— Való igaz, hogy pár év előtt Fiúmé­
ban járt Villari olasz közoktatásügyi mi­
niszter, de mi nem tulajdonítottunk az ö 
iskola-látogatásának fontosságot. Az olasz 
Danto-egyesület megbízásából jött ide s ha 
jól tudom, akkor már nem volt miniszter. 
Ez a Dante-egyesiilet amolyan Schul- 
verein-féle közművelődési egyesület. Té­
vedés azonban, mintha az olasz kultusz- 
miniszter minden évben ellátogatna Fiú­
méba a községi iskolák tanítási-eredmé­
nyének konstatálása céljából.

Teljes beismerés
A Magyar Hírlap ma A Hir tegnapi közlése 

nyomán érdeklődött, az olasz miniszter látogatása 
iránt s Donátli Imre fiumei kormányzósági mi­
niszteri osztálytanácsostól, a tanügyi előadótól 
a következő felvilágosítást kapta:

— Öt esztendővel ezelőtt Villari olasz köz­
oktatásügyi miniszter Fiúméba érkezett azzal 
a határozott kiküldetéssel, hogy az itáliai 
Dante Alighieri-egyesiHctnck jelentést tegyen 
az olasz nyelv itteni állapotairól. Bejárta egész 
Dalmáciát; volt Trcntóbun és Haltában is. Az 
iskolákban adatokat gyűjtött orra nézve, hogy 
miként tanítják az olasz nyelvet és irodalmat. 
Fiúméba érkezésekor a kellő tisztelettel fogad­
ták. A polgármester és a.z iskolaszék nagy elő­
zékenységgel vezette végig a város iskoláin, hol 
meggyőződhetett arról, hogy az olasz nyelvel és 
irodalmat teljes méltányossággal adják elő. 
Ezen a szemleuton erősen hangsúlyozta, hogy 
a magyar kormány szabadelviiségé nemcsak 
abban nyilvánul, hogy az iskolákban egyálta­
lán megtűrik az olasz nyelvet, de azt sem el­
lenzi, hogy n legnagyobb méltányossággal ta­
nítsák. A Dante Alighieri-egyesület olyan 
fajta művelődési testület, mint nálunk például 
a Szabad Líceum. Az összes nagyobb olaszor­
szági városokban idöközönkint vándorgyűlése­

ket tart és népszerű előadásokat rendez. Poli­
tikai missziót is teljesít azáltal, hogy az olasz 
nyelv érdekében kardoskodik és működésének 
körét kiterjeszti, ahová csak az olasz nyelv 
elhatolt. A vándorgyűléseken be szoktak szá­
molni a kiküldöttek, hogy vizsgálódási ütjük 
alkalmával miket tapasztaltak és ilyen értekez­
leten tehetett részletes jelentést Villari közok­
tatásügyi miniszter is idejövetelének eredmé­
nyeiről. Nem volt értelme, hogy Villant annak 
idején, itt valósággal eldugdosva fogadta, a. vá­
rosi bizottság. A kormányzóság szívesen meg­
mutatta volna neki az állami iskolákat is, ahol 
nemcsak részletesen tanítják az olasz nyelvet, 
de sok tantárgyat esak olasz nyelven adnak elő. 
Különben itt minden érdeklődő nyitott ajtókra 
talál. Ez már elv nálunk.

Donáth tanáesosnak ez a nyilatkozata szen­
zációs beismerés. Igaz lóhát, hogy Olaszország 
közoktatásügyi minisztere Fiúméban ápolta a 
nagy olasz irredentizmust, adatokat gyűtott, 
hogy magyar földön miképpen és milyen sikerrel 
tanítják az olasz nyelvet. Ez megengedhetetlen, 
bűnös dolog, ami ellen tiltakoznia kell Magyar- 
országnak, erélyesen, kímélet nélkül. Es tiltakoz­
nia kell most, utólagosan, ha már évekig el tud­
ták titkolni a hivatalos olasz betörést.

Hogy Villari miniszter nem korrekt dolog­
ban törte a fejét, az is bizonyítva van. Maga Do­
náth tanácsos mondja, hogy a -fiumei városi bi­
zottság eldugdosva fogadta az olasz minisztert. 
Vájjon miért titkolóztak ezek az urak, Fiúmé­
ban a magyarságnak ádáz ellenségei ? Nyilván 
azért, mert volt rá okuk.

Zanella ur tagad
A fiumei kormányzóság teljes őszinteséggel 

beismeri az olasz miniszter látogatását, Zanella 
Richard, fíume képviselője azonban tagad. Ezeket 
mondja:

— Mókás felültetésen alapszik az egész. 
Az iskolaszéknek van egy Kehiipar nevű tagja, 
aki foglalkozására nézve röföskernskedő. Dele­
gál tatását annak köszönheti, hogy családapa. 
A külseje nagyon hasonlít az olasz közoktatás­
ügyi miniszterhez. Lehetséges, hogy ö járt va­
lamelyik iskola táján, vagy talán, mint iskola­
széki tag he is nézett az egyik itteni iskolába 
és egy fantasztikus laptudósitó öt nézte az 
olasz közoktatásügyi miniszternek.

Znnclláról régen tudják, hogy semmihez nem 
ért, képviselői hivatását pedig a legszcrenesét.lp- 
nebhiil tölti he. De most azt is látjuk, hogy rossz­
indulatú ember, — vagy tudatlan. Egy a kettő 
közül. Vagy: mind a kettő. Zanella az nutonom- 
párt vezére s mint ilyen állandóan harcban áll a 
magyarsággal. A nagy olasz irredentizmusnak 
egyik zászlóvivője s így egészen természetes, hogy 
most tagad, ferdít s tudni se akar Villari látoga­
tásáról. Pedig egészen bizonyos, hogy ö egyike 
azoknak, kik az olasz minisztert dugdosták, 
Fiúméban való tartózkodását eltitkolták. Majd 
kiderül ez is.

A podeszta 
Velencében

Vio Ferenc fiumei polgármestert is meg 
akartuk kérdezni, mit szól az olasz miniszter 
látogatásáról, dn nem beszélhettünk vele. A 
podeszta Velencében van s csak vasárnap
reggel érkezik Fiúméba,

Minisztertanács
végKimerülésig!

A minisztereit ma délelőtt 
tíz órakor összeültek s csaknem 

egyfolytában késő estig tanácskoz­
tak. A tanácskozás eredménye nem sok: 

csak azt állapították meg, hogy 
a kiegyezést meg kell kötni,

V» ahogy éppen lehet V?

A parlamenti szezon bevezetőjéül ma 
tartották meg a magyar miniszterek azt a 
nagy tanácskozást, amely az országgyűlés 
összeillését, mindig megelőzi. Tulajdonkép­
pen ez a minisztertanács az, amely előkészíti 
a parlamenti munkaidő nyers-anyagát, s 
bármi hosszúra nyúlt is ez a mai tanácsko­
zás, olyan eredménye, amely fordulatot je­
lentene a helyzetben, egyáltalán nincsen. A 
tanácskozás napirendje minden aktuális kér­
dést felölelt, kezdve a kiegyezésen, s végezve 
a kisebbjeiéntőségii törvénytervezeteken, ami­
ket a kormány ebben az ülésszakban elő fog 
terjeszteni.

A minisztertanácson a kabinet összes 
tagjai megjelentek, csak J ckclfalussy hon­
védminiszter nem, aki még szabadságon van. 
Délelőtt //',:■ órakor gyűltek össze a miniszte­
rek és együttmaradtak délután két óráig, 
amikor Wekerlo ebédet adott miuiszterkol- 
légái számára. Ebéd után, délután négy óra­
kor folytatták a tárgyalást, amely a késő 
esti órákba nyulott bele. A tanácskozás leg­
nagyobb részét a kiegyezés kérdése foglalta 
le, amelyet azonban a mai nap előbbre nem 
vitt.

A kormány ugyanis — a nyilvánosság 
számára — megmarad azon az állásponton, 
hogy a kezdeményező lépéseket nem teheti 
meg, mert a kiegyezési alku az osztrák rész­
ről felmerült tulkü vetélések következtében 
szakadt meg. Becktől kell tehát kiindulnia 
a kezdeményezésnek. Annyit azonban meg­
állapítottak az együttlevő miniszterek, hogy 
ez a kezdeményezés még nem történt meg, és 
bogy a Bcck-kabinet meg nem mondott le a 
magasabb kvóta iránt támasztott követelé­
seiről.

A kiegyezés letárgyalása után sor került 
az alkotmánybidosilókokra is. Andrássy- 
nak nem kellett külön tájékoztatnia a ma­
gyar minisztereket arról a kálváriáról, me­
lyet az alkotmánygaranciák Becsben és 
lseidben megjártak. Csak azt a maradékot 
kellett elébük terjesztenie, amely már áthal­
lott a bécsi szitán, s amelyet a belügyminisz­
ter a király engedőimével vagy még az ősz­
szel letehet a Ház asztalára vagy legalább is 
részletesen ismertethet egy parlamenti fel­
szólalás keretében.

Ugyancsak tárgyalás alá került az ál­
talános válaszlói jót; is. Andrássy ismertette 
a kezében lévő kész anyagot, timely a válasz­
tási reform minden részletét felöleli s már 
a kerületek beosztásáról is tájékoztatást 
nynjt. Kifejezte a belügyminiszter azt a 
szándékát is, hogy tekintettel a nagy feszült­
ségre, amelylyel különösen ti munkásság kö­
reben várják a reformot, azt még az időn a 
Ház ele akarja juttatni, noha ti kormánynak 
odáig mások voltak a diszpozíciói.

Végül foglalkozott a minisztertanács a 
kisobbjelentösegü aktuális kérdésekkel, ezek 
közt a horvát afférról is, amely már nem lát­
szik annyira veszedelmesnek, mint azt 
a hnrvátok hirdetik. Foglal koz-tak a 
miniszterek Wekerlo aadóreformjával is, 
melvet A Ilir nanokkal ezelőtt egész tor-
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jcdelmében ismertetett. Végül megállapodott 
a minisztertanács annak a kommünikének 
szövegében, amelyet a mai hossza tanácsko­
zásról ki fog adni s amiben nem az a fon­
tos, ami benne van, hanem az, amit kihagy­
nak belőle . , .

*
Andrássy Gyula gróf — mint már előbb 

irtuk — a mai minisztertanácsban bemu­
tatta az álfaláucm választói jogról. szóló tör­
vénytervezet alapél reif. A kabinet tagjai kö­
zül többen hozzászóltak o fontos és életbe­
vágó reform kérdéséhez s a minisztertanács 
végül is abban állapodott meg, hogy a bemu­
tatott alapelvek teljes figyelembevételével 
most már gyorsan el kell készíteni a tör­
vényjavaslatot. Lehetséges, hogy még az ősz 
folyamán szaktanácskozási hív egybe a. bel­
ügyminiszter és csak ezután terjeszti a tör­
vényjavaslatot a király elé előzetes szankció 
céljából.

A belügyminiszter különben, mint ezt a 
mai minisztertanácson elhatározták, a kép­
viselőhöz első érdemleges illésén napirend 
előtt nyilatkozni jog az alkotmánybiztosife- 
kok dolgáról. A függetlenségi párt egyik 
tagja ugyanis meg fogja kérdezni Andrássvt 
napirend előtt, hogy az alkotmányhiztosité- 
kok ügye mennyire haladt már előre s erre 
fog válaszolni a miniszter. A kormány tag­
jai meg vannak győződve, hogy október tize­
dikéig a király elé terjesztett alkotmány- 
garanciális törvényjavaslatok az előzetes 
szankciót megkapják, — hogy még késik, 
annak az a magyarázata, hogy a kiegyezés 
miatt felülről nyomást akarnak gyakorolni 
fl magyar kabinetre.

A HÍR

Rendeletek a vasutasokról. Az ál­
lamvasutak hivatalos lapja ma nagy halom 
rendelőtől közöl.a melyek a vasút alkalmazot­
tainak os munkásainak szolgálati viszonyait 
szabályozzák. Ezek a Vendeletek pontos szö­
veggel megállapítják, kik az álla imasut al­
kalmazottai, mik a jogaik es kötelességeik. 
Intézkednek az uj fegyelmi bíróságnak élet- 
beléptetése és megválasztása felöl is. Ezen­
felül a munka.'Személyzet anyagi helyzeté­
nek javításával, a munkásoknak betegség és 
fegyvergyakorlat esetén való javadalmazása 
s a Kossuth által megadott uj utazási ked­
vezményekkel foglalkoznak a Vendeletek, 
melyeknek ez a legfontosabb vészük. A mun­
kások ezentúl fegyvergyakorlatra való bevo­
nulásuk idejére napi bérüknek hálván szá­
zalékát megkapják, betegség esetén egy fél­
évig húzzák a napibér hatvan százalékát. 
A munkás-családok egész évre elegendő 
mennyiségű tüzelőanyagot kapnak, amely­
nek árát részlet fizet esset kell megtéríteniük. 
A legalább három évet megszakítás nélkül 
szolgáló munkások feleségei és gyermekei 
éven kint két szabad jegyre s személyzeti-jegy­
gyet \aló utazásra tarthatnak igényt. Végül 
a rendeletek intézkednek a munkásbizottsá­
gok megalakítása dolgában is, melyeknek az 
a céljuk, bogy a vasul igazgatója minden, n 
munkásokat illető ügyben meghallgassa őket 
8 csak beleegyezésük esetén intézkedjék.

A jegybank nyugodt, pénzt, olcsó 
pénzt, tisztességes hitelt vár, sót követel a 
magyar piac az osztrák-magyar banktól s 
t helyett dikciókat kapunk. Ä főtanács mai 
ülésén Pranger vezértitkár beszédet vágott 
ki. Megvigasztalta a súlyos gazdasági gon­
dokkal küzdő világot, hogy egyelőre nincs 
mitol tartani. A nemzetközi pénzpiac hely­
zete javult, aggodalomra nincs ok. Persze, 
hogx nincs. Sohasem is mondtuk, hogy a kö­
zös banknak van miéit aggódnia. Wekerle 
kijárja neki az uj koncessziót, ha belepusz­
tul is nem csak a függetlenségi párt, de az 
egész ország, — még akkor is. Igaza vau 
tehát a vezérlitkárnak. Minek aggodalmas­
kodni?

Elsikkasztott százezrek
Fischer és Riesz újabb űzelmeí

A New-York palotában levő bankcég főnökeit 
ma újabb bűntettekkel vádolják. A szöke­
vények dr. Herz Bertalanétól százhatvan­
ezer koronát csaltak ki. Tömérdek más 
embert is megkárosítottak. Szimpla eltűnés- 

bői nagyszabású szenzáció vs>

bischer Miksa és Biesz Lajos fővárosi ban­
károk, akiknek szökéséről J. Hír ismételten 
megemlékezett, még mindig ismeretlen helyen 
tartózkodnak s egyre biztosabbá lesz, hogy 
többé nem is térnek vissza jószántukból. Száz 
meg száz kliens pénzét magukkal vitték. Alkal­
mazottaik folyton azzal hitegették az üzletfele­
ket, hogy a főnökök hazajönnek s igy egérutat 
nyertek az eltűnt emberek. A feltűnést keltő 
ügyről ma a következőkben tudósítunk.

A csempész-üzelmek
A két bankár kezdettől fogva. öt eszten­

deje nem reális alapon vezette a Xewyork-pa­
id ába n megnyitott banküzletet. Különösen 
sorsjegyek árusításával foglalkoztak és tömér­
dek olyan sorsjegyet juttattak külföldre, ame­
lyet törvény szerint nem lett volna szabad oda- 
kiildeni. A többi közt magyar osztály sors jegyet 
liíeráltak Ausztriába cs Németországba postán, 
valamint ügynökök utján. A csempész-üzlet 
pompásan jövedelmezett, s a bankárok titokban 
dolgozva, megőriztek jóbirüket még akkor is, a 
midőn a vállalat zavarokkal kezdett küzdeni.

A bank üzlet sorsjegyeket is adott el rész­
let tüzetesre s ezzel sok pénzt -szedett össze. Azon­
kívül nagy számmal akadtak olyanok, akik 
egész vagyonukat, rábízták az imponáló külsejű 
bankárpárra, — persze abban a reményben, 
hogy ott jobban gyümölcsöz, mint a nagy ban­
kokban. Fischer és Riesz a tőzsdére vitték 
klienseik pénzét. Do folyton vesztettek. Hogy 
a különbözeteket kiegyenlítsék, zálogba csapták 
a. részletfizetésre eladott sorsjegyeket, majd a 
betéteket is eljátszották a börzén. Fokozta az 
anyagi válságot életük módja. A két családos 
ember nagylábon élt, g u mm i kerek üti járt, drága 
fürdőhelyeken üdült és a börze veszteséget ilyen 
körülmények közt nem tudta kiheverni.

Külföldi szélhámosság
Fischer Miksa Maximilian németországi, 

müncheni születésű, ötvenesztendös ember. Az 
ö ötlete volt, hogy a csempészet füllenditésére 
Münchenben fióküzletet nyissanak. De ez se 
jövedelmezett, sőt még inkább a válságba so­
dorta őket. A nyáron újabb mentö-kisérletct 
tettek. Bezárták a bajor fióküzletet s ugyan­
okkor Genf ben akartak fiókboltot nyitni. Ter­
vüknek sikerült megnyerniük Kiss Károly fő­
városi bankárt, aki legiukább osztálysorsjegy 
árusításával foglalkozik. Tőle akarták a szük­
séges tökét megszerezni.

Kiss nem tudott a Fischerék tizeiméiről és 
anyagi bajairól. Elfogadta ajánlatukat. De a 
teívet már nem lehetett megvalósítani. A Lau- 
kár urak szökésüket készítették elő s mással nem 
törődtek. Kissel azonban mégis komolyan tár­
gyaltak, hogy pénzt csalhassanak ki tőle. Meg­
állapodtak, hogy Genf be ti szeptember 24-ikén 
fognak találkozni Kissel s nyélbe ütik a cég­
jegyzés dolgát.

A szökés hármasban
Riesz szeptember Il ikén levelet adott át 

egyik alkalmazottjának, hogy vigye el a felesé­
géhez, mert neki hirtelen el kell utazni. A le­
vél tartalma ez:

— Kedves Muckóm! Bocsáss meg, de 
nincs már időm a bucsuzkodásra. Fontos 
üzleti ügyben útra kell kelnem. Tudom, 
hogy derék, vallásos asszony létedre most 
az ünnepek előtt nem engednél el, tehát 
befejezett tény elé állítalak. Bocsáss inog,

újra kérlek. De érdemes elutazni, sok 
pénzt szerezhetünk. Pár nap múlva visz- 
szajövök. Csókol szerető férjed Lajos.

Riesz el is utazott. Vele ment Fischer, még 
pedig feleségestöl. Kiss Károly pedig a meg­
állapított időben követte őket.

Nagy meglepetésére, hasztalanul kereste 
őket Géniben. Kát napig tartó sikertelen 
hajsza után ezt táviratozta a Fischerék bank- 
üzletébe:

— Mi van? Sem Fischer, sem Riesz 
nem érkezett ide. Expressz-választ, vár­
jam-e őket?

Ez nagyon meglepte a bank tisztviselőit. 
Egyikük, Angyal Ignác fölsietett a sürgöny nyel 
Riesznóhez, aki megdöbbent.

— Úgy látszik, valami baj történt — mon­
dotta az asszony. — Hagyja csak itt a távira­
tot, majd én felelek rá.

Válasz helyett nyomban útra kelt. Genfben 
találkozott Kissel s két napon át együtt keres­
ték a szökevényeket. Most is sikertelenül. Haza­
tértek hát Budapestre.

160.000 Korona
Közben itthan kiderült, hogy a bankiizlet- 

ben bűnös üzelmek folytak. Ma aztán a rend­
őrség is akcióba lépett, mivel dr. Dési Géza 
bűnvádi följelentést tett Fischer és Riesz ellen. 
Dési erről A Hír tudósi tójának a következőket 
mondotta:

— Meg kellett a följelentést tennem, 
mert nagy összeg el ha rácsolásáról van 
szó. A nyáron tudniillik százhatvanezer 
koronát kértek a bankár urak özvegy dr. 
Herz Berta lantiétól olyan ürügygyei, 
hogy kitünően gyümölcsöztetik. Ezt az 
nagy összeget úgy látszik, a maguk 
céljaira fordították. Sikkasztás és csalás 
elmén kértem az ellenük való eljárást.

A rendőrségen
Dr. Sándor László kapitány vezeti a nyo­

mozást s már egész csomó panaszt vett jegyző­
könyvbe a főkapitányságon. Már tegnap följe­
lentést tett, mint- említettük, Blum Miksa ma­
ga uhivat a Ínok, de az ö panaszának nem tulaj­
donítottak nagyobb fontosságot, mert csak száz- 
negy koronáról szólt s a cég kijelentette, hogy 
nyomban megkapja a pénzéért járó sorsjegyet.

Ma aztán dr. Horznén kivül még a követ­
kezők tettek följelentést: Weher Irma magán­
élte, Bole.horszhj Zsigmondi géplakatos, Juha 
bek Tivadar rézműves, Kiásson Istvánná ma­
gánzónő, Berger Ödön vilamos kalauz, Dem jen 
József né mosónő, Kempt. Jakab molnár, akik 
mind sorsjegyeket vásároltak, a részleteket meg 
is fizették, de az értékpapírt nem kapták meg. 
Tőrök Jenő Endrének pedig tizenhatezer koro­
náját vitték cl a szökevények.

Sándor rendőrkapitány ma délelőtt lefog­
lalta a banküzlet helyiségében az összes köny­
veket, valamint az ott talált értékeket. A boltot 
délben félkettőkor hivatalosan lezárták. Aztán 
elfogató parancs kiadását indítványozta a bíró­
ságnál. Táviratozott is a nagyobb kikötő-he­
lyekre, hogy az eltűnteket tartóztassák le, a 
mennyiben hajóra akarnak szállni. Riesz Lajos 
budapesti születésű, negyvennégyéves, középter­
metű, zömök, barnahaju és bajszu, magas hom­
lok u, hajlott orrú ember, Boulanger-szakálli: 
visel. Fischer Miksa müncheni születésű, szin­
tén középtermetű és zömök. Arca gömbölyű, 
hajsza őszbevegyült fekete, szakálla rövid. Orr- 
csiptctőt visel.

Délután beidézték a személyzetet is a fő- 
kapitányságra. Valószínű, hogy két. embernek 
meggyűlik a haja, mert a jelentkező károsultak­
nak megtévesztő információt adtak, biztatták 
őket még tegnap is, hogy a főnök urak vissza­
térnek. Fisehernek és Riesznck pedig azalatt 
bőséges ideje volt a szökésre. Megállapították, 
hogy Fischer már egy hónappal ezelőtt felosz­
latta az Erzsébet-körut 50. szám alatt bérelt la­
kását. s minden bútorát eladta. Ebből is látszik, 
hogy alaposan előkészítették a szökést.

Már az eddigi följelentések alapián is több
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mint kétszázezer koronára tehető az elsikkasz­
tott összeg. De a bankárok jóval többet vittek 
magukkal. Sok károsult nem mer panaszt tenni, 
mert fél a nyilvánosságtól, a hitel megvonásá­
tól. Az egész kár legalább félmillió korona.

HARC ss? 
EGY HERCEGNŐÉRT

Moníignoso grófnő és a férje 
Amerikába szándékoznak 
Magukkal akarják vinni Pia 
Monica hercegnőt is, aki most 
Olaszországban van elrejtve. 
A szász udvar és Toselíiék 
küzdelme a kislányért

Toselíiék, a fiatal pár, expresszvonat on 
vágtat Firenzébe, ahol az elrejtve őrzött kis 
hercegnőt magukhoz veszik és hármasban 
itt hagyják az óvilágot, amelynek annyi mu­
latságos percet szereztek viselt dolgaikkal.

A Hír telefonon és táviratilag a követ­
kező tudósításokat kapta:

Berlin, szeptember 27.
Toselli és Montignoso grófnő tegnap dél­

után néhány órai tartózkodás után Torino felé 
tovább utaztak.

El Amerikába
Torino és Firenze közt valahol leszálltak a 

vonatról és elmentek oda, ahol a gyermeket el­
rejtve tartják. Ha a drezdai udvar meg akarja 
szerezni a kis Pia Monicát, nagyon sietnie kell, 
mert bizonyos, hogy Toselíiék a gyermekkel már 
legközelebb elhagyják Európát. Elhatározták, 
hogy haladéktalanul hajóra szállnak és Ameri­
kában telepednek le.

Minisztertanács
Pénzt, vagy gyermeket

A szász államkormány tegnap késő este a 
király elnöklete alatt teljes ülést tartott, a 
melyen a gyerek ügyében tanácskoztak. Monica 
hercegnő kiszolgáltatásának és a volt Montig­
noso grófnő apanázsa tovább fizetésének a kér­
dését tárgyalták. A minisztertanács elhatározta, 
hogy Monica hercegnőt a legrövidebb idő alatt, 
el kell venni anyjától, mert a felnövő gyermek 
erkölcse anyjának a befolyása által vcszélyezte- 
1 ettnek látszik. Továbbá fontos határozatokat 
hozta az apanázs meghagyásáról és a volt 
grófnő amaz időnkint visszatérő jogáról, hogy 
gyermekeit láthassa.

A király kijelentette, hogy kész a grófnő­
nek tovább fizetni az apanázst, ellenben Pia Mo­
nica hercegnőt azonnal vissza akarja hozatni 
Rzászországba. Egyelőre nem fogják a király 
többi gyermekével együtt nevelni, hanem egy 
családnál helyezik el rangjához méltóan. Ha a 
grófnő nem akarja kiadni a hercegnőt, akkor 
az olasz rendőrség segítségét fogják igénybe 
venni. A király még most is azt kívánja, hogy 
kíméletesen bánjanak a grófnővel. A király na­
gyon meg van rendülve és izgatott.

Az udvar úgy vélekedik, hogy a grófnő 
kénytelen lesz kiadni Pia Monica hercegnőt, 
mert az erre vonatkozó szerződés jogérvónyes és 
végrehajtható. A grófnő szerződésszegést köve­
tett el házasságával és igy kénytelen azonnal 
kiadni a hercegnőt, ha pedig vonakodnék, akkor 
a törvényszék segítségével fogják tőle elvenni. 
Arról szó sem lehet, amit legutóbb emlegetnek, 
hogy Toselli adoptálja Pia Monica hercegnőt. 
A szász királyi ház törvényei szerint, amelyek 
a német, birodalomban és Olaszországban is ér­
vényesek, királyi hercegnőt adoptálni nem, lehet.

Lequeux és az udvari hivatalnok
London, szeptember 27.

Tegnap délután a szász udvar egy hivatal­
noka is jelent meg Lequeux regényírónál, aki 
Montignosoék tanúja volt az esküvőn, és két 
óra hosszáig tanácskozott vele. Az udvari hiva- 
tolnok szigorúan titokban tartott utasításokkal 
.lőtt Londonba. A szász király Mister Lequeux-

től, aki annak idején, amikor Montignoso grófnő 
még mint szász trónörökösné n drezdai udvarnál 
élt, a szász udvarnak is kedvelt embere veit, 
az udvari hivatalnok utján felvilágosítást kért 
arról, hogy Pia Monica hercegnő hol tartózko­
dik. Lequeux, aki a szász királylyal jó viszony­
ban él, nagyon kényes helyzetbe jutott. Amikor 
az udvari hivatalnok a kis hercegnő lakcímét 
tudakolta, Lequeux előbb arra kerté, hogy for­
duljon Morion ügyvédhez, aki Montignoso gróf­
nőt többször képviselte, de amikor nz udvari hi­
vatalnok kijelentette, hogy a királytól kapott 
megbízása szerint csak Lequeuxve! tárgyalhat, 
sajnálatára kijelentette, hogy Monica hercegnő 
tartózkodási helyét nem mondhatja meg.

Nem adjuk!
Amikor a szász hivatalnok eltávozott, Le­

queux azonnal táviratozott Toselliéknek, akik 
akkor még Parisban voltak és értesítette a kü­
lönös látogatásról. Lequeux táviratára ezt a vá­
laszt kapta:

— Kijelentheti, hogy én és férjem szi­
lárdul cl vagyunk rá tökéivé, hogy szeretett 
Monicánkat a királynak semmi szín alatt ki 
nem adjuk, bármit Ígér és bármivel fenyeget 
is. Ismételnem kell mindent, amit Önnek erre 
nézve tegnap elutazásom előtt mondtam és 
felhatalmazom arra, hogy ezt közzé is tegye.

Lequeux, úgy látszik, később még egy táv­
iratot kapott, mert sietve a kontinensre utazott.

A tolakodó Toselli
Bécs, szeptember 27.

Wölfling Lipót Zürichből bécsi jogtanácso­
sához, dr. Frischauerhez táviratot intézett, a 
mely igy szól:

Sajnos, véletlenül Nizzában megis­
merkedtem Toselli'.el. de alaposan híkér­
teni inoí/amvak r fiatalé min: r tolakodásál. 
Óva intettem húgomat, hogy tartsa távol 
maijától ToseIIfi, aki szeretett elhencegni, 
hogy ismeretségben van velem és nővérem­
mel. Azt hittem, hogy ez a házasság hú­
gomnak elhamarkodott és kétségbeesett 
lépése volt, amely nem fog jóra vezetni. 
Szives üdvözlettel az ön A\ öl Hing je.

Ez a távirat azért érdekes, mert eleinte az 
a hir (erjedt el, hogy Véti] fi ing Lipót segítette 
elő nővére házasságát az olasz zongoramester­
rel. Ez már azért som valószínű, mert Wölfl ing­
nek szomorú tapasztalatai vannak a mesalliance 
körül.

Erovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

é e iiii
Kérem üzletbarátaimat és ismerőseimet, 

hogy részemre senkinek árut vagy pénzt 
ne adjanak.
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Az egész felszerelés, berendezés, min­
den épület, állat, bútor, ruha,, szőnyeg,
szerszám szabad kézből eladói Eladás
naponta 9-töl 12-ig délelőtt, és 3-tól
a? 5-ig délután.
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Tauszky Miksa fia
Tatiszky LäpiSt 3*aüaj»est.

Csakis Vili., Vig-uíoa 25. sz. (Saját házban). 
Magas előlegek. Telelőn 05—39. Magas cldlegak. 
Legnagyobb bútorszállítás! költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja agy helyben és vidékre, vala­
mint a közelgő, nyaralókba való bútorszállításra ju­

tányos ár mellett szolgálatát

Szövetkezetei

Wekerle nem takarékoskodott az — 
Ígéretekkel. Pénzt nem ad, 

de jó tanácsot igen:

menjenek Popovicshoz!

A szövetkezetek köteléke — mint A Hir an­
nak idején jelentette — értekezletet hivott <>sz- 
szo, hogy egy táborba terelje a rossz bőrbe ke­
rült, bukásra kész szövetkezeteket. Az értekezlet 
elhatározta, hogy

1. monstre-deputációval keresi fői a mi­
niszterelnököt

2. eljár a nagy bankoknál s kieszközli, 
hogy a bankok a legutóbb élvezett hitelt újra 
megadják n szövetkezeteknek.

A határozaton Pociikor Károly szövetkezeti 
igazgató — szabad óráiban egyetemi tanár — 
túltette magát. A monstre-doputációt leolvnsz- 
totta vele együtt öt emberre. Ő volt a szónok, 
tagokul maga mellé vette Horváth Gyula ország­
gyűlési képviselőt, Földiák Gyula magáncsz- 
komptőrt és Holler Gyulát, aki Pociikor szövet­
kezetének vezérigazgatója. A kisded társaságot 
Wekerle Sándor miniszterelnök szívesen fogadta, 
do már előzetesen tudomásukra adatta, hogy rö­
viden kell végezniük, mert. egyéb dolga is van.

Wekerle átvette a szövetkezet emlékiratát s 
nem olvasta el s ahogy Bochkor befejezte beszé­
dét, amelynek az volt a csattanója, hogy öt mil­
lió korona államkölcsönnel segítve volna rajta, 
menten felelt is. Felelt és Ígért. Mindent, ami 
szép és jó, ahogy itt következik:

— Tekintélyének egész erejével rajta lesz, 
hogy a nagy bankok az életképes szövetkezete­
ket el ne hagyják s hogy a szövetkezeti váltó­
kat ismét elfogadják. Érzi, tudja, hogy a szö­
vetkezeti válságon segíteni kell, mert sok ezer 
kisember léte forog kockán.

Amit azonban leginkább remélt Boriikor, 
nem következett be. Wekerle egyetlen célzást 
nem tett arra, hogy nz öt milliót a Bochlcor ol- 
elnöklete mellett működő banknak kiutalja.

— Csak forduljanak bizalommal — mon­
dotta utóbb — Popovics államtitkár úrhoz, o 
majd alaposan megtárgyalja önökkel a teendő­
ket . . .

A kormány végül beleavatkozik a bajba 
mégis. De igen helyesen nem a szövetkezeti igaz­
gatókon kivan segíteni, hanem n szövetkezetek 
áldozatain, n klienseken. A jó váltó-anyagot 
majd átveszik n bankok s az adós itt esak olyan 
kis részletekben fogja tartozását törleszthet ni, 
ahogy eddig. Éppen csak, hogy uzsora-kamatot 
nem kell kiizzaudnia.

A szövetkezetek emberei hétfőn délelőtt, ki­
lőne órára hivatalosak Popovics államtitkárhoz. 
Egyik nagyobb pénzintézetünk igazgatóját is 
magához kérette az államtitkár ugyanebben nz 
ügyben.
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Kirabolják a várost!
Drágább lesz a kenyér! Drágább lesz 

a tej! Drágább lesz a szén! Drá­
gább lesz a hús! Drágább 

* lesz a lakás! íj

Budapest csőd előtt!
A csatatereket, amikor a haldoklókra, az 

esett emberekre, a szétszórt kincsekre ráborul 
az éjszaka, megszállják a hullafosztogatók. Bu­
dapest ma a világ legszomorubb csatatere. Itt 
nem maradtak kincsek és a csatában mindenki 
kapott sebet. Ebbe a nyomorúságba, koldus sze­
génységbe egyre pereg a dob; alapjában megin­
gott minden, a jövő perspektívájában egy irtó­
zatos gazdasági csőd fekete árnyékát látjuk. A 
hulla fosztogatók pedig már megjelentek, még a 
csata végét sem várták be, már le akarják aratni 
ami maradt, az utolsó izzadságos, véres, köny- 
nyes filléreket. A lakásuzsorások, élelmiszeruzso- 
rá sok és szénuzsorások fogják kiszívni a város 
romlandó testéből az utolsó friss, egészséges 
vércsöppet. Minden drágább lesz. A kenyér, a 
lej, a hús, a szén, a lakás ára október elsejétől 
cincik ed ni fog. Ezzel a becstelen merénylettel 
szemben össze kell fogni a főváros polgárainak, 
az összes hatóságoknak, minden illetékes fórum­
nak. Vissza kell verni a hullafosztogatók táma­
dását. A kiuzsorázott polgároké a többség és az 
igazság.

A HÍR tudósítója az általános drágaság 
következő részleteit jelenti;

A kenyér
Emelik az árat! Melly Béla tanácsos 

és Spolaríts György ipartestü­
leti elnök nyilatkozatai

A kenyér megdrágulása a legfájóbb sebünk. 
Ezt tudják a pékmesterek és ezért nines meg­
ái llás a kenyér árának felverésében. Legközelebb 
a következő listát közük majd:

A FEHÉR KENYÉR 30-RA
A FÉLFEHÉR KENYÉR 28-RA
A BARNA KENYÉR 2G-RA

emelkedett. A taktikájuk az. hogy gazságuk 
minden ódiumát az úgynevezett ismét elárusí­
tókra fogják tolni. Azonkívül az otthon dagasz­
tott kenyér sütéséért is az eddigi nyolc és tizen­
hat fillér helyett húsz fillért akarnak. Mindebből 
semmi sem lesz. Ha a városi hatóságokban van 
becsület, visszaverik ezt a polgárok utolsó ga­
rasai ellen intézett aljas támadást.

Melly Béla tanácsos erről n leggyilkosabbnn 
égető kérdésről a következőket jelentette ki:

— Hivatalos tudomásom van róla, 
hogy a pékek, bár ogyizhen emellek már a 
kenyér árát, njólag fel akarják emelni. 
pedig semmi sem okulja meg azt. Hiszen 
a liszt ára éppen mostanában nagyon alá- 
xzállntl. A pénzügyi bizottságban ki is je­
lentettem, hogy soha sem volt olyan rossz 
a kenyér, mint most. Szóval már a minő­
ségben behozták azt a nyereségei, amit az 
árfelemeléssel remélnek.

<S'polárits György a sütők és pékek ipartes- 
tiiletcnok elnöke jgy nyilatkozott:

— A kenyérárakat mostanában nem 
emelték és emelésre semmi ok vem forog 
few, mert a legutóbbi, hat bét előtti ke­
nyérár-emelés óta a liszt árában nem állott 
be jelentős változás. Az árak ma vágf/bavi 
árusításra a következők: Barna 24; fél­
barna 27; fehér 31 fillér kilogrammonkint, 
— mig kicsinyben barna 26; félbarna 30; 
fehér 34 fillérbe kerül.

A Magyar Sütők Országos Szövetsége, sze­
rint, az árakat csak nyolc-tíz pék emelte fel, 
e/ek csak kenyeret sütnek, finom süteményt nem 
állítanak elő. A kenyérdrágulás egészen bizo­
nyé.-. Vigyázzanak a hatóságok!

A tej
Télen még drágább lesz. Tejfceres- 

kedők nyilatkozatai. Redu­
kálják az üzemet

A tej árának emelkedéséről, már legutóbbi 
számunkban hirt adtunk. A kiskereskedőktől a 
nagyközönség eddig 24 fillérért kapta a tejet, 
október elsejétől kezdve azonban 28—80 fillér 
lesz a tej ára. Minden jel arra vall, hogy a tej­
üzemben a télre redukció log beállani 9 igen 
valószinü, hogy a főváros tejhiány eló néz. A 
tejtermelők a takarmányhiánynyal akarják meg­
okolni a hihetetlen áremelkedést.

A Központi Tcjcsarnok-Szövetkezet egyik 
igazgatója a tej drágulásról a következőkben nyi­
latkozott:

— A tej termelése többe kerül az idén, 
mint az előző években. Az erőtakarmány 
ára 50—60 százalékkal emelkedett. Hogy 
a kiskereskedők mennyivel fogják emelni 
a tej árát, azt még most nem tudjuk, való­
színűleg ők sem maradnak a nagykeres­
kedők mögött.

Rothauser Tivadar a Tejnagykereskedök 
Egyesületií-nek elnöke ezeket mondta a legújabb 
uzsoráról:

— A gazdaságokban drágább lett a 
munkaerő, a takarmány, egyszóval min­
den szükségessé vált, hogy a tej árát októ­
ber elsejétől kezdve öt fillérrel felemeljük. 
Ez az ár egy esztendeig marad érvényben, 
még pedig azért, mert a termelőkkel kötött 
szerződésünk is egy esztendőre szól.

Bizonyos tehát, hogy újabb veszedelem zú­
dul a nyakunkba. Körülbelül kétszázezer liter­
ről van szó naponként, ennyit fogyaszt Buda­
pest s csak a legenyhébbet a négy filléres emel­
kedést véve tekintetbe, ez nyolcvanezer korona 
újabb terhet jelent minden napra, amit megint 
csak ennek az éhes városnak az elnyomorodott 
népe viselne.

A hús
Éhen haljunk ? Pusztuljon a vásárpénztár!

A miniszterelnök végre cselekszik. 
Javaslatokat Ígér. Szép tőle

A hus-árak már elérték a végső határt. Két 
koronán alól valamirevaló élvezhető húst nem 
lehet kapni; a jobb fajta hús kilója három-négy 
koronától feljebb. Itt az ideje, hogy a főváros 
közönsége lerázza magáról a vásárpénztárt, a 
mely ma már szintén szipolyozó magánüzletté 
lett és vígan uzsoráskodik a hússal. A pénzügyi 
bizottság ma foglalkozott egy uj pénztár létesi- 
tésével. Csak terv ne maradjon.

Wekerle, aki nem érzi meg sem a tej, sem 
a hús, som a szón, sem a lakásdrágaságot, végre 
mégis felocsúdott merengéséből és legalább Ígér, 
javaslatokat ígér. Mint pénzügyminiszter ma a 
polgármesterhez intézett leiratában fölhívja a 
hatóságot, tegyen javaslatot az élelmicikkek 
árának az utóbbi évek során folyton növekedő 
emelkedésének a megszüntetése iránt, minthogy 
a kormány a saját hatáskörébe vágó adminisz­
tratív intézkedéseket, valamint a törvényhozás­
nak teendő előterjesztéseit még a téli időszak 
alatt kívánja megtenni. Ifibből sem lesz a keser­
ves helyzetből kivezető ut.

A szén
Télen újra szénhiány lesz. Drágaság is.

Mit teszünk? Persze ankéteznek

A tavalyi szeninséget alaposan kihasznál­
ták a szén nagy- és kis-uzsorások. Lehetetlen 
nagy összegre csavarták fel a szén árát, a haza- 
szállításért vagyont követeltek s a ki már min­
den pénzét odaadta a drága kincsért, boldog 
volt, hogy egyáltalán kapott — szenet. Az idei 
tél sem hoz több szenet, mint a tavalyi, maguk 
a szénkereskedők sem akarják, hogy sok szén 
álljon a házhoz. A derék szénuzsorásoknak azon­
ban némi meglepetést hoz az Atlantica tenger­
hajózási társaság.

Angliából a napokban indult útnak a társn- 
ség Gróf Serényi Béla nevű gőzöse és ötvenezer

métermázsa kitűnő angol szenet hoz Fiúméba, 
ahonnan vasúton Budapestre szállítják. A szén 
háztartási használatban fényesen bevált, nyolc­
ezer kalóriás és igen kiadós. Anglián kívül már 
Franciaországban is használják. Ez az ötven­
ezer métermázsa az Atlantic első szénszállít­
mánya. Az ára körülbelül annyi lesz, mint a 
porosz kőszéné s a társaság angol kőszén-válla­
lata fog a házhozküldésről is gondoskodni.

Tegnap a Magyar Gyáriparosok Országos 
Szőve,tségé-ben tanácskoztak a szénhiányról és 
széndrágaságról. Sok a jóakarat, de kevés a 
szén, ezt ankétekkel, bizottságokkal, javaslatok­
kal, feliratokkal, leiratokkal nem lehet elin­
tézni. Hozzájárul a közelgő szénliiánylioz a rag- 
gonhiány is. Annyi bizonyos, hogy úgy a vas­
utak, mint a szénbányák megfeszített erővel 
dolgoznak, hogy a szénszüksógletet kielégítsék.

Nyilatkozott Apponyi
A kormány az alkotmánybiztositékokkal — 

áll vagy bukik
— Függetlenségi polgárok vacsorája. —
A fővárosi függetlenségi pártok szokásos 

havi közös vacsorájukat ma este a IX. kor. 
függetlenségi és 48-as párt meghívására a 
Gyuth-íéle üllői-úti vendéglőben tartották meg. 
Az összejövetelnek különös érdekességet és je­
lentőséget kölcsönzött az a körülmény, hogy 
azon gróf Apponyi Albert közoktatásügyi mi­
niszter is megjelent s a vacsora folyamán fel­
szólalásában fontos politikai kijelentéseket tett. 
Beszélt az ulkotmánybiztositékokról is, melyeket 
a kormány — szerinte — mindenképpen meg 
akar valósítani. Apponyi beszédéből kitetszett, 
hogy a kormány állását köti ahhoz, hogy a ki­
rály adja meg az előzetes szankciót az összes, 
alkotmánygaranciákról szóló törvényjavaslatok­
hoz. Mert ha ezt megtagadja az uralkodó, a kor­
mány egy percig sem kiván helyén maradni. A 
közoktatásügyi miniszternek kijelentése, mely 
a kormány álláspontját e fontos nemzeti kér­
désben egyelőre csak diszkréten jelezte, igen jó 
benyomást tett a függetlenségi képviselők kö­
rében.

A vacsorán résztvettek: Sághy Gyula, Olay 
Lajos, Nagy Dezső, Készíts Antal, Németh 
Imre, Hódy Gyula, lláth Endre, Sümegi Vil­
mos, Kovács Ernő és Simkó József képviselők, 
továbbá a kerületi függetlenségi köröknek szá­
mos tagja. A felköszöntők során Tompa Antal, 
a ferencvárosi függetlenségi és 48-as párt el­
nöke üdvözölte gróf Apponyi Albert minisztert 
és a megjelent vendégeket. Ezután a kerület or­
szággyűlési képviselője köszönetét mondott a 
vendégeknek, hogy eljöttek a fővárosnak c leg­
kisebb, legszegényebb kerületébe, amely azonban 
hazafias érzésben a leggazdagabb. Az aktuális 
politikai kérdésekről szólva hangsúlyozta, hogy 
a nemzet osztatlan bizalommal viseltetik a kor­
mány tagjai iránt, akiknek személye garanciát 
nyújt arra, hogy az ország érdekeit mindenkor 
becsülettel fogják szolgálni.

A jelenvoltak lelkes éljenzése közepette 
emelkedett szólásra gróf Apponyi Albert és 
megköszönve a hozzáintézett szives szavakat, 
a következőket mondotta:

A hatalom és az elvek
Teljes joggal mondta az én barátom, hogy 

ez a mostani képviselőházi többség nem olyan, 
amely pártkasszák segítségével, kormányzati 
nyomás hatása alatt sereglett volna össze, hanem 
hogy ha voltak valaha választások, amelyekben 
spontán előkészítés nélkül, sőt merem állítani, 
a jogos, szükséges vezetés nélkül is teljesen ösz- 
tönszeriieu nyilatkozott meg a választóközön­
ség akarata: úgy ezek n választások voltak olya­
nok, úgy hogy n jelenlegi képviselőház méltán 
igényelheti magának a legszabadabbnn, a leg­
tisztábban megválasztott, tehát a nemzeti aka­
ratot legvalóságosabban kifejezésre jutó képviso- 
lőháznak n jellegét. Ez a kormány valóban nem 
áll olyan férfiakból, akik valami nagyon szalad­
tak volna a miniszteri tárcák után, nem 
mondhatja, hogy valami nagyon ragaszkodni! 
nak a tárcákhoz, különösen n mai súlyos körül­
mények közt nagy gyönyörűségnek tekintsék
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a7.1", hogy a nemzet ügyeinek vezetését nekik kell 
vállalniok, akik mindegyike — én legalább igy 
érzek — egyéni szempontból megváltásnak te­
kintené azt a pillanatot, amikor ettől a jelenlegi 
felelősségtől szabadulhatna és amikor megint 
teljes szabadsággal, csak lelkének, szivének ösz­
töneit követve nyilaikozhaíjx ék az eszmének 
tisztasága szériái és nem volna kénytelen a do­
lognak azon kemény tusájában vezetni az ország 
ügyeit, amely kemény tusájában a dolgoknak 
azután nem mondom, hogy lecsiszolódnak, ha­
nem az ő eredeti színükből, az 6 lelkesítő hálá­
sukból veszteitek az eszmék, a megnyilvánulás­
nak azon lehetősége által, amelyek közt nekünk 
maradnunk kell, amelyeket emberi erő nem tud 
túlhaladni. (Élénk éljenzés és taps.) Mind e 
nehézségek közt azonban a mi tekintetünk vál­
tozatlanul ott van a dicsőséges függetlenségi 
zászlón, tudjuk, hogy hova kell vezetnünk az or­
szágot, vezetjük ezen irány felé addig a stációig, 
ameddig a nemzetnek jelenlegi körülményei en­
gedik.

Előttem szóló barátom megemlítette a ki­
egyezési kérdést, mint egyikét azon kérdések­
nek, amelyek a közvéleményt most leginkább fog­
lalkoztatják. Ez igy van és az is igaz, hogy a 
dolog természete szerint az ügy jelenlegi állásá­
nak részleteiről vem nyilatkozhatom...............

Egyik félre sem áll annak szükségessége, 
hogy egyszerűen kapituláljon, hogy mindenáron 
hozza létre a megegyezést. (Hosszas éljenzés.) De 
mondám, hogy nemsokára a bizonytalanság az 
ország közönségére nézve meg fog szűnni. Jvalcn- 
dáriumbeli kényszerhelyzet elé a nemzet képvise­
letét nem akarjuk hozni. Kell, hogy amiben mi 
megáll apód tünk, azt olyan időben hozzuk a par­
lament elé, hogy bár mi azért becsületes meg­
győződéssel Helyt tudunk állani, de kik tarthatják 
magukat csalhatatlannak, hogyha a parlament 
nem helyesli a mi eljárásunkat, teljes szabadság­
gal, minden kényszerhelyzet nyomása nélkül 
mondhasson ítéletet és esetleg más férfiak átve­
hessék és kísérelhessék meg a kérdéseket megol­
dani. (Zajos éljenzés és tap-;! Olay Lajos: Erre 
nincs szükség!) Bocsánatot kérek, azt mi ma nem 
tudhatjuk, mi úgy akarunk eljárni, hogy a nem­
zet, képviselete minden kény szer helyzet höl men­
ten bírálhassa eljárásunkat, határozhasson jobbra, 
vagy balra. (Élénk taps.)

A választói fog
Megemlitctt.o t. barátom az általános szava­

zati jogot is. Ez meg lesz. Kötelezettséget vál­
laltunk erre nézve, nem hosszú idő múlva be is 
fogjuk terjeszteni javaslatainkat. (Elénk éljen­
zés) Az alapél vekre nézve a belügyminiszter már 
c napokban küldi szét a tájékoztatást miniszter­
társainak, hogy a legközelebbi hetekben foglal­
kozhassunk a kérdések részleteivel. Egy paran­
csoló szükségnek teszünk eleget ezzel és habár 
nem tagadom, hogy a magyar nemzeti állam 
nemzeti jellegének fentartása, ez a mindenek 
felett megóvandó eél megvalósítása talán nem 
lesz olyan kényelmes, mint a milyen eddig volt, 
talán küzdelmesebb lesz, de a magyar nemzeti 
gondolat ki kell hogy állja, ki is fogja tudni ál­
lam". Nem pillanatnyi szempontokból, honom 
nagy históriai látkörrcl kell ezeket a kérdése­
ket tekinteni.

Alkotinűnybizíosííékok 
A lekgözelebb megnyílandó országgyűlés 

elé mélyreható és nagyfontosságu reformjavas­
latokkal fogunk lepni. Az adóreform kérdése meg 
fog indulni, csak a törvényhozáson fog múlni, 
hogy ez mentői gyorsabban megvalósuljon. Al­
kotmányunk biztosítékai öregbítésének kérdése 
megoldást fog nyerni, mert ennek létesítése épp 
úgy becsületbeli kötelességünk, mint amilyen 
becsületbeli kötelességünk a választói reform 
megvalósítása. (Élénk éljenzés.) Talán az én 
tárcám körében is fognak nagyobb jelentőségű 
javaslatok a Ház elé terjesztetni; de nem aka­
rok most általános kormányzati programmot 
mondani ebben a körben, csak azt akarom mon­
dani, hogy nem csüggeszt el minket a helyzet 
kedvezőtlensóge, nem la tikászt el a munkában. 
Nem tudjuk ugyan, hogy meddig fogunk he­
lyeinken megmaradhatni, de amíg ott vagyunk, 
az idő minden percét felhasználjuk a nemzet 
felvirágoztatására, a nemzet erősítésére, a 
nemzet létbiztosi tékái nak öregbítésére. (Zajos 
éljenzés és taps.) Hogy mi mit tudunk keresz­
tülvinni, mit nem, az a körülmények sok min­
denféle kedvezőségétől, vagy kedvczötlenségétöl 
függ; de hogy meg no lehessen dönthető ennek 
a nemzetnek egyénisége, szabadsága, független­
sége, az nem tőlünk, hanem az a haza polgárai­
nak összeségétöl függ.

Beszéltek még Ságliy Gyula, Olay Lajos 
Nagy Dezső, hősies Péter és még számosán. A 
vacsoráról Kossuth Ferenc pártvezért távirat­
ban üdvözölték.

Less 
Nem lesz

(A nem Kívánt törlendő...)

A szegedi Erzsébeí-szobor leleplezése

Vasárnap délelőtt lesz a szegedi brzse- 
bet-ssobor leleplezése. Két nappal a leleple­
zési ünnepség elölt általános, teljes a kava­
rodás Szeged városában. Az ünnepélyén a 
királyt József főherceg képviseli. A nagy ün­
nepség mögött kísértett állandóan a Ciotler- 
halte. (Jgy látszott, hogy az at kos emlekli, 
gonosz hóhérnóta hangjaiba fog heh fűlni az 
ünnepség minden őszinte, tiszta, magasztos­
sá ga. Nem igy történt. Szeged város vezető­
emberei mindent elkövettek, hogy a. Gotíer- 
lialte meg ne fertőzze a szép ünnepet. Első 
eredmény az lett, hogy elmaradt a főherceg 
udvari ebédje. Nem lesz udvari ebed. Elma­
rad az ünnepségről a katonaság. Nem lesz 
kivonulás. Mindez azért, hogy no legyen 
Gotterhalte ...

A Hír szegedi tudósítója jelenti tele­
fonon:

Szeged, szeptember 27.
Mn megtörténtek a végleges intézkedések a 

szoborleleplezési ünnepségre vonatkozólag. A 
főherceg kamarás! hivatala értesítette az ün­
nepet rendező bizottságot, hogy az udvari ebéd 
elmarad. A főherceg azonban megjelenik az ün­
nepélyen. Vasárnap reggel indul cl különvona- 
ton Budapestről és délelőtt féltizenegy órakor 
érkezik meg Szegedre. A pályaudvarról egyene­
sen a szoborleleplezésre megy. Az ünnepség után 
visszautazik Budapestre. Mikor a h'herceg meg­
érkezik. a pályaudvaron az 5. honvédgyalogez- 
rcd és közös gyalogezred diszszázada fogadja. 
Valószínű, hogy itt mégis lesz Gall erhalle. Az 
udvari szabályok szerint a katonaság ezzel a 
gyalázatos bóhérnótával fogja fogadni a lóher­
éé got. Hacsak a nemzeti öntudatossá,g túl nem 
harsogja . . . És tulharsogja.

Ma délután a város rendkívüli közgyűlést 
tartott. Elhatározták, hogy miután a főherceg! 
udvari ebéd elmarad, a város ad diszehédet, a 
melyre meghívják a főhercegei és a város elő 
kelösógcit. Még nem bizonyos, hogy a főherceg 
mcgjelcnik-c ezen az ebéden. A mi a leleplezési 
ünnepséget illeti, innen is távolmarad a kato­
naság. Ma már megállapították a meghívottak 
névsorát és a felállás sorrendjét.

A IIír szegedi tudósitója ma délután beszélt 
Lázár György polgármesterrel, az ünnepségre 
vonatkozólag:

— Mii délután végleg meg ilhipitottuk 
az ünnepség sorrendjét. E szerint: n lelep­
lezési ünnepség délelőtt tizenegy órakor 
lesz. Katonaság nem lesz ott. Tehát Gott- 
crhalfo sem lösz. Udvari ebéd som lesz. 
E helyett, a város ad diszehédet, amelyre 
meghivatott a főherceg és a, négy minisz­
ter. Nem bizonyos, hogy a főherceg meg­
jelenik az ebéden. Remélhető, hogy az ün­
nep méltóságteljes rendben fog lefolyni.

ITa nem lesz Gotterhalte, valóban igy lesz. 
Szeged városában egyébként nagy a kavarodás. 
Gyüléseznek a pártok, a testületek, .as egyesü­
letek. Kossuth Ferenc maga elé citálta Bccsoy 
Károly képviselőt, hogy utasításokat adjon neki, 
hogyan fogadják a Gotterhaltet — ha lesz. Sze­
ged városa ezt különben is tudja . . .

CSK%L—. -——. .1.. .*J— Hsa jfcB
Egy darabont fegyelmije. Makót-;,\ 

táviratozzak: Gróf Andrássy Gyula belügymi­
niszternek leirata ma érkezett ide Farkas Mór 
főszolgabíró fegyelmi ügyében. Farkas Mórt a 
Csanádi közigazgatási bizottság ezer korona 
pénzbüntetésre itélie, mert Cseresnyés dara­
bont-főispán rendeletéit végrehajtotta. A bel­
ügyminiszteri leirat Farkast az ezer korona 
megfizetésének kötelezeti -ege alól fölmentet le. 
mert időközben nyugdíjaztatását kérte és nyug­
díjba vonult.

csakugyan sikkasztott. Amig csak A HtR jelentette, 
addig tagadták, de most hivatalosan is 

üresnek találták a kasszát
Szászváros, szeptember 27.

Schuller Móric, Szászváros városának sik­
kasztó pénztárosát tudvalevőleg yt Hír leplezte le, 
n buzgón konyakozó, de annál kevesebbet dolgozó 
hivatalnok-társasággal egyetemben. Schuller Mó­
ric a leleplezés után Xugyszehenbe utazott es ott 
egy kicsit a bőre alá fecskendezett egy revolver­
ből. Ezért talán a hatóságoknak megesett rajta 
a szivük és egy ma.- ra cuíolg’attak a sikkasztást. 
Most azonban Schuller, az óvatos öngyilkos föl­
épült sebéből és kihallgatták. Schuller maga be­
ismerte a sikkasztást, a bűn tehát már kétségte­
len. A dévai ügyészség a bűnvádi eljárást, meg­
előző nyomozással Mihályi Béla rendőrfőkapi­
tányt bízta meg. Rehullert ma rendőri felügyelet 
alatt kocsin vitték a városházára, hol a bizottság 
reggel nyolc éiráfoJ délután két óráig tartotta ki­
hallgatását, Kiszivárgott hírek szerint Schuller 
teljes beismerésben van. Bevallotta, hogy tiz- 
lizenkélczcr koronái sikkasztott és saját céljaira 
használta fel. A pénztárból azonban ennél az ősz- 
szegnél jóval több hiányzik, a kihallgatás es elő­
zetes nyomozás befejezése után az iigy a dévai 
ügyészséghez kerül. A tizenkétezer koronán fölül 
lévő) nagy összegnek is akadt, már gazdája. Acker 
Frigyes polgármester ma megjelent a számvizs­
gáló bizottság előtt és töredelmesen bevallotta, 
hogy a Schuller által kezelt pénzszekrényhez neki 
is volt kulcsa, amelyről senki sem tudott. Való­
színű, hogy Acker Frigyes vallomása a vizsgalat- 
nap uj irányt fog adni.

Az ijedős nagyherceg. Vladimír 
orosz nagyherceg ma délben Szófiából, ahol 
Ferdinand fejedelem jubileumi ünnepségein 
vett részt, Budapestre érkezett. Délután 
civilbe öltözőit és nagy sétát tett a városban. 
Hat órakor tért haza és éppen egy idegen 
úriember akart benyitni a szobájába. Me­
rev időtől lartoUídi, az idegent átadták egy 
rendőrnek, csak a kapitányságon derült ki, 
hogy az állítólagos merénylő tévedésből nyi­
tott be a nagyherceg lakosztályába. A Ma­
gyar Színház előadása ulán Vladimír nagy­
herceg a feleségéül, Mária Paulovna 
nagyherregnövel a Park Clubba hajtatott 
vacsorázni. A vacsorán csak az orosz konzul 
vett részt. A rendőrséget a Park Club érte­
sítette Vladimir és kíséretének jöveteléről, 
erre mozgósították az összes detektiveket és 
a hetedik kerület egész rendőrségét a Stcfá- 
nia-utra. Az óriási rendörkirendeltség nagy 
tömeget, gyűjtött össze úgy, hogy éjfél táján 

sí nagyherceg egy mellékkijáraton vonult ki 
és úgy jutott vissza a szállodába. Vladimir 
holnap esíe utazik el a fővárosból.

A fogolyszöktetö fogoly. Faragéi 
Géza 6s Femes Géza csavargók nagyon összc- 
barátkoztak a toloncházban. Faragót húsz 
napra, Nemest harminc napra csukták le, ezen­
kívül ki is tiltották n főváros területéről, miért 
is bimte!ősének ki (öltése után el kellett volna 
toloneolni. Nemes rábeszélte Faragót, hogy 
adja út neki okmányait és mert Faragó hama­
rabb szabadul, menjen ki ü helyei te. Tegnap az­
tán, mikor Faragónak lejárt a büntetése, -Ne­
mes jelentkezett a cinkostársa okmányaival. 
Akadály nélkül bocsátót Iák ki a toloneházból. 
Ma reggel n rapportnál azonban kiderült az 
egész dolog. A iogolysz.dktető foglyot most to­
vábbi letartóztatásba helyezték.

Meghalt a mozdonyon. A nyűgöti 
pályaudvar közelében, az Erzsébet-királyné-uti 
orháznd ma délelőtt hirtelen összeesett Szobi 
Janón Ha éves mozdony fii tő. Orrán-száján öm­
lött a verő. Mire behozták n nyugo'i pályaud­
varra, már mégha!!. Holttestét beszállították n 
törvényszék’! orvosi bonctani intézetbe.

y) .4* *V:.r JA,
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a Győri Első Takarékpénztár ellen

Hétszázezer koronát vettek ki ma a 
takarékpénztárból a megriadt bete­

vők. Győrött nagy pánik volt

— A HÍR tudósítójának telefon jelentése. _

Győr, szeptember 27.
Két napja, hogy Győrött megdöbbentő hir­

telenséggel kifogyott minden olaj: fizetésképtelen 
lett a Mollor-főle nagy győri olajgyár. Ez a fize­
tésképtelenség a győri pénzpiacon nagy kavaro­
dást okozott. Ennek a kavarodásnak az eredmé­
nye az a nagy pánik, amely ma délelőtt támadt a 
győri kisbetevők között. Nagyszámú, nagyobbára 
kisiparos és kiskereskedő ma délelőtt tömege­
sen megrhanta a Győri Első Takarékpénztárt, 
amelyről az a liir terjedt el, hogy nagyban érde­
kelve van a Meller-gyár bukásánál és betéteiket 
visszakövetelték. A takarékpénztár a zajongé, 
kétségbeesett betevőknek ki is fizette a betéteket, 
körülbelül hat-hétszázezer koronát.

A Hír tudósítója ma délután beszólt a Győri 
Első Takarékpénztár igazgatójával. Jcrfy Antal 
igazgató a betevők között támadt pánikról igy 
nyilatkozott:

— Valóban igaz, hogy ma délelőtt a 
betevők tömegesen megrohanták a bankot 
és visszakövetelték betétjeiket. A takarék- 
pénztár a betevőknek körülbelül hétszáz­
ezer koronát ki is fizetett. Ez azonban nem 
jelent semmit. A takarékpénztár olyan 
helyzetben van, hogy akár milliókat is ki­
fizethetne. Az egész pánik tévedésen, félre­
értésen alapul. A takarékpénztár nem volt 
az olajgyárral olyan összeköttetésben, 
hogy az megrendíthetné a takarékpénztár 
állását. Hatvanöt éve áll ez a bank. Ilyen 
rázkódtatást még kibír.

Hasonlóképpen nyilakozott A Hír tudó- 
silója előtt Győrmcgyo alispánja és a város pol­
gármestere. Kijelentették, hogy a megye és város 
több százezer koronás betétjét bennhagyják a ta­
karékpénztárban, amelyben teljesen megbíznak. 
A takarékpénztárból tehát nem fogyott ki az 
olaj.

ZZ', Mikor a szélhámos szórakozott. A
Belváros előkelőbb üzleteit egy idő éta gyakran 
kereste fel egy feltűnő eleganciával öltözködő 
fiatalember, aki sokszor őrákhosszáig válogatott 
az áruk között és rendesen nem vásárolt semmit. 
Több Koronaherceg- és Vári-utcai kereskedő 
észrevette, hogy a fiatalemberrel együtt értékes 
tárgyak is eltűntek. Tegnap délelőtt Marton 
Alajos Koronaherceg-utcai üzletében jelent meg 
az előkelő fiatalember. Kiválasztott egy nyoleszáz 
koronát érő dísztárgyat, becsomagolta tta és pénz 
helyett, egy nyoleszáz koronáról szóló csekket 
adott át. Marton előtt gyanúsnak tiint fid n 
dolog, azt válaszolta, hogy előbb megvizsgál latja 
a csekket egy bankban s csak azután szállíttatja 
lakására az árut. A bankban kijelentették, hogy 
a rsel.de hamis. A fiatalember természetesen nem 
jött el többé Mártonhoz. Ma azonban egy Váci- 
uteai kereskedő ráismert s átadta egy rendőr­
nél,-. A főkapitányságon azt mondta, hogy Votier 
Alfonz a neve, szavojai születésű, huszonnégy - 
éves, artista. Ezt okmányokkal is igazolta. Ami­
kor azonban a jegyzőkönyvet aláírás végett eléje 
tették, a szórakozott fiatalember a valódi nevét, 
tiiuseppc Mossolone-t irta a jegyzőkönyv alá. A 
rendőrség természetesen letartóztatta. Az eddig 
összegyűlt adatokból kiderült, hogy veszedelmes 
nemzetközi csaló.

A tanár ur. Tóth András álprofesszort 
d hír leplezte le, amikor meg irta, hogyan csa- 
l'Oltr bo egv csomó embert azzal, hogy érettségi 
bizonyítványokat ígért nekik. A rendőrség 
figyelmessé lett a szélhámosságokra én le nknrln 
tartoztatni n professzor urat, aki azonban már 
11 e ‘' rí kereket oldott. A vizsgálóin ró most elfo- 
Kotó-pmauesot adott ki ellene.

A HÍR
Megőrült egy tudós

Fialovszky Lajos, a kitűnő pedagógus és természet-

b ialovszki Lajos ifjúkora óta igazán a tu­
dománynak élt s c miatt nem nősült meg. Hú­
gával s ennek fiával lakott az Eötvös-utca 415-os 
számú házban. í ialovszki, aki legutóbb a 
markó-utcai gimnáziumban tanított, galíciai 
származású volt, de gyermekkorában Magyar- 
országba került, ahol hírneves tudós lett be­
lőle és ő, az idegen származású természettudós 
küzdött legtöbbet és legintenzivebben a tudo­
mányos nyelv megmagyarosodásáert. Sopron-, 
Vas-, Veszprém- és Györmegyébcn, valamint 
régibb magyar könyvek alapján magyarosította 
a természettudomány nyelvét s tette lehetővé a 
tudomány népszerűsítését.

Az öreg tudóson most hétfőn kezdtek mu­
tatkozni az elmeznvnr jelei. Egész nap lázasan 
magyarázott egy ujtalálmányáról, a kristály- 
üvegről és állandóan, minden cél nélkül fiakke- 
ren járt. I egnap a boldogtalan tudós nagy pak- 
samétával jelent meg a táviróhirataiban. Oda- 
kiáltotta a távirótisztnek:

— A királynak akarok táviratozni!
Átvették a bosszú táviratot, amelyet aztán 

hazaküldtek a lakására. Tegnap este aztán ki­
töri a Szerencseden emberen a téboly. Fényesen 
kivilágította a lukasát, a, könyveit, kepeit egy 
rakásra hányta a szobájában és letérdelve 
imádkozott a hatom előtt. Majd az ablakhoz állt 
félmeztelenül és lekiabált az utcán járó-kelők­
re. A hozzátartozói végre a lármára fölébred­
tek , lecsillapították a megtebolyodott Eialovsz- 
kit és bevitték egy szanatóriumba.

A Szerencseden agg tudós sorsa nagy rész­
vétét keltett a magyar tudományos körökben, 
ahol 1' inlovszkit rendkívül becsülték és sze­
retlek.

Hamis a pezsgő. Különös ügyben 
folytul nyomozást a rendőrség. Egy nagy 
bűnszövetkezetnek jöttek a nyomára, amely 
ne/n pénzt, nem váltót, nem is élelmiszert 
hamisít, hanem pezsgőt. Kiderült, hogy egy 
nagyobb szövetkezet van, amely francia 
márkával magyar pezsgőt hozott forga­
lomba. Ma délután négy láda pezsgőt vittek 
be a főkapitányságra. Szatén/ Lajos dr. fogal­
mazó vezeti a nyomozást, amelynek részle­
teit a rendőrség titokban tartja.

ZZ'A rossz élet vége. Szász Imre sokáig élt 
együtt vndházns.sághan ö/.vogy 1 ajdei PáÍnéval, 
\ agy barom hónappal ezelőtt azonban összevesz­
tek, mert az asszony nem jól bánt a férfi négy 
árvájával. Az ember elköltözött a gyerekekkel s 
azóta külön eltek. Alii este n férfi kissé beborozva 
fölment az asszonyhoz, akivel egy darabig barát­
ságosan beszélgetett. Az a- -zony később szemre­
hányásokat telt neki, amiért otthagyta, a férfi is 
hangos lett, mire a nő pofoniitötte. A vitánál 
jelen volt az asszonynak egy barátnője is. Szász 
revolvert rántott elő, mire az asszony sikoltozva 
ki •.-•aludt. A barátnője maradt csak n szobában 
a dühöngő férjjel. Szász nem ment az asszonya 
után, hanoin megkérte a barátnőjét, hogy gon­
doskodjék a gyerekei sorsáról, aztán ott a nő 
szeinelátlárn agyonlőtte magát.

Betyár-romantika. Elkésett, vadregd- 
nycs botvárhajlamok ébredtek föl, Szabó I’ál, 
alias Keupreud Pin kaszton. Összevásárolta a 
régi jó idők l letörő jelmezét., cifra szűrt, villogó 
gatyát, rámás csizmát és baltát. Ezekkel a ba­
konyi eszközökkel föl fegyverkezve, a minap be­
tört fényes nappal Rákoapalot-án, Nagy Varga 
Lőrinc házába. Hat száz korona készpénzt és sok 
apróságot rabolt el a kitűnő betyárgyerek. A 
í ablott pénzből lumpul ni kezdett, álrnndult a 
eiukotoi Nagy ft céhe, aztán a Hortobágy egyik 
csárdájában duhajkodott cifra szűrben, fokos­
sal verve a plafont,. Körl.m, mint a rendőrség 
megídlapította, másutt ii, követett cl betörése­
ket. A rendőrség körüzölovolct adott ki a népies 
jelmezbe bujt csirkefogó ellen.

í£ Jelűnek sikkasztott. Nagyon sokan is­
merik Budapesten Jetiinek Mór utazót. Kedélyes, 
vicces kávéházi alak volt Jelűnek Mór, akit a 
leg-pechesebb ka 1 abriász-játékosok is szívesen al­
kalmaztak glbicül. A vidám Jelűnek most egy 
darabig nem fog gibicelni, mert a rendőrség ma 
letartóztatta sikkasztás címén. A vidám ur több 
fővárosi kereskedő kárára követett el kisebb-na- 
gyobb sikkasztásokat.

A köpenicki szabósegéd. Krazner Jó­
zsef volt boltiszolga furfangos módon akart pénz­
hez jutni. Megleste azokat a szabóinasokat, akik­
kel gazdájuk ruhát küldött haza. Ezeket megkér­
dezte, hogy hová viszik a ruhát s mikor meg­
tudta, elment arra a helyre a ott azt mondotta, 
hogy ö az illető szabó segédje, a gazdája küldte 
öt a ruháért, vissza kell vinni, mert, utólag észre­
vették, hogy valami hiba maradt rajta. A ruhát 
sok helyen visszaadták Kraznernek, aki azonnal 
eladta a legközelebbi ószeresnek. A tolvajt ma 
tetten érték a detektívek és bekísérték a főkapi­
tányságra.

Örömök közben. Ma éjjel a Rózsa-utca 
06. számú házban vidáman mulatott hölgytársa­
ságban egy elegáns fiatalember. Egyszerre há­
rom zord detektív lépett a szalonba és az ele­
gáns fiatalt letartóztatta. Kiderült, hogy a vi­
dám fin neve Kovalcsilc Pál, aki atyjától, egy 
gazdag mohácsi földbirtokostól kétezer koronát 
sikkasztott s azt elmulatta.

A fővárosi alkalmazottak helyzeté­
nek javítása. A fővárosi alkalmazottak által 
kiküldött bizalmi férfiak ma ülést tartottak a 
V1L kerületi elöljáróság dísztermében Melly Béla 
tanácsnok elnöklésével. Melly Béla közölte az ér­
tekezlettel, hogy a fővárosi alkalmazottak helyze­
tének javítását a tanács is múlhatatlanul meg- 
valósitandónnk tartja.

Éhség. Tegnap délután a Baross-utca 
20. számú ház előtt összeesett egy urhölgy. Bevit­
ték a Rókusba azzal, hogy megmérgezte magát. 
Alá magához tért az ismeretlen nő és elmondta, 
hogy Wenterbaum Károlyné, szül. Litfinn Mária 
a neve, húszéves, moszkvai illetőségű, Oroszor­
szágból menekült Budapestre, elfogyott a pénze, 
több napja nem evett és nem méreg, hanem az 
éhség döntötte le a lábáról.

MŰVÉSZÉT *
SZÍNHÁZ * ZENE v* KÉP * KÖNYV

* A vig özvegy a Magyar Színházban még 
csak ötször fog színre kerülni, háromszor esti és 
kétszer délutáni előadásban. Szombaton este Küry 
Klára utolsóelőtti fellépése lesz. Délután pedig 
Turcsányi Olga játszik a Tomesányi-siremlék ja­
vára rendezett előadáson. Turcsányi Olga adja a 
címszerepet vasárnap este is. Vasárnap délután Z. 
Bárdi Gabi lép föl utoljára Hanna szerepében cs 
hétfőn, szeptember 30-án az utolsó előadás, a lég­
ii nncpcltebb és legnépszerűbb vig özvegy Küry 
Klára bucsuföllépése lesz az alkalomhoz illő nagy 
ünneplés keretében. Ez az este befejezi a Magyar 
Színház mostani rezsim jén ele munkásságát,, egy­
úttal ez tehát az igazgatóság és az egész együttes 
búcsúzó ja is.

* Vladimir nagyherceg a Vig özvegy­
ben. Vladimir orosz nagyherceg, aki ma kísé­
retével Budapestre érkezett, este a Hungária 
szállóból a Magyar Színházba hajtatott, ahol vé­
gignézte a Vig özvegy előadását. A nagyherceg 
pompásan mulatott, sokat tapsolt és a kísérete 
előtt többször kifejezést adott elragadtatásának. 
Kivált n címszerep személycsitőj ének Küry 
Klárának tapsolt igen sokat és a Ráthonyiv&l 
való tánekettős után meg akkor is, amikor már 
a közönség abbahagyta. A nagyherceg és kisc- 
rete végig a színházban maradt a darab legelejé­
től egész az utolsó szóig.

í Vígszínház. X Vígszínház vissznszer- 
szödtette tagjai sorába M. Harmat, Hedvig asz- 
szonyt, aki most két évi távoliét után visszatér 
a színpadhoz. A kiváló művésznő pompás sze­
repben kezdi meg működését. A J ősei te kis­
asszony a feleségem cinül francia vígjáték cím­
szerepét fogja játszani. A darabnak októbe? 
ö-én lesz a bemutatója.
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US' ÚJABB LELEPLEZÉSEK
Rágalom után zsarolás

Nyilatkozik az Operaház gazdasági főnöke. Bárd zsarolási kísérletéről beszel. Újabb 
feljelentések Bárd ellen. Mit szól a belügyminiszter? Hol az iparengedély? Mit 

szól az elöljáróság? Bárddal nem szerződnek többé az állami színházak

Gyermekek
mártiromsága

Két kis leányt rontottak 
ma meg Budán. Az egyik 
a Rókusbán halódik, a má­

sikat lakásán ápolják

Ringler Rózi megősztiltf ájdalmában

Szeptember elsejétől a mai napig huszonkét 
kis leányt rontottak meg a fővárosban. Tizen­
négy esetben a rendőrség nyomozása hiábavaló­
nak bizonyult, a szörnyű bűn tettese elmenekült. 
Ennek n tizennégy gyermeknek a vérző teste, a 
megdöbbentő pontossággal ismétlődő tragédiák 
bizonyítéka, hogy egy örült, szétforgácsolt ideg­
zetű ember jár a városban, a néma budai sikáto­
rokban ráles a kis leányokra, mint a héja, úgy 
csap reájuk és legyilkolja a szerencsetleneket. A 
rendőrségnek már régen széleskörű nyomozást 
kellett volna indítani, hogy megszabadítsa a vá­
rost ettől a gyermekhussal táplálkozó szörnyeteg­
től. Ma délelőtt két ilyen eset történt Budán.

Délben, tizenkét óra után, a Hadnagy-utcá­
ban egy négyéves kis leány feküdt a porban, a 
ruháján átszivárgóit a vér, már hörgőit, alig volt 
élet benne. A járókelők észrevették a vonagló 
gyermeket, értesítették a mentőket, akik a Had­
nagy-utca 66. szám alól beszállították a kis leányt 
a Rókus-kórházba. A négyéves gyermek elmondta, 
hogy Ringler Rozinak hívják, óvodába jár, haza­
felé tartott, amikor egy magas, szőke ur csatla­
kozott hozzá. Egy ideig együtt, mentek, a Had­
nagy-utca végén levő réten az emher elmaiadt, 
a háta mögé került, leteperte és erkölcstelen me­
rényletet követett, el ellene. Eszméletlenül feküdt 
másfél óráig, amig felszedték a porból.

A ílir egyik munkatársa felkereste a meg- 
rontoít Ringler Rozit a Rókus-lcórházban, ahol a 
második emelet negyvenes nagy kórtermében fek­
szik. Nyolc ágy van a világos, tágas szobában, az 
ablak mellett fekszik Ringler Róza, elvesz a nagy, 
széles ágyban. Egészen fejletlen, csenevész négy­
éves kis leány, az arca betegesen piros, a szeme 
alatt mély, sötétzöld karikák. A haja. amely reg­
gel még világos szűke volt, iszonyatos fájdalmá- 
ba.it megöszült. Az apáca mellé hajol és kérdi:

— Hogy hívnak, kis leány?
A szétroncsolt testű gyermek alig hallhatóan 

felei:
— Rózika . . . Józika . . .
Azután csuklik, behunyja két barna szemét 

és hiába kérdezők, nem ad választ, teljes apátiá­
ban fekszik. Orvosai nem bíznak felépülésében, 
falán a reggelt sem éri meg szegény. Az anyja 
fehérvarrónő, apja nem ól. Budán laknak.

Király Gizi
A másik merénylet is Budán történt reggel 

tiz óra táján a Gellérthegy alján. A sétálók észre­
vették, hogy egy bokor mögül kiugrik és vad fu­
tásban menekül egy harmincéves züllött külsejű 
ember. Mielőtt üldözésére gondolhattak volna, a 
bokor mögül egy alig hétesztendős leányka bujt 
elő, elvánszorgott a gyalogúiig, ott zokogva esett 
össze. Elsirta, hogy egy Botos István nevű ember 
elcsalta ide a felsőhegyi-uton levő lakásukról, az 
vonszolta ide és erőszakot követett el rajta. A kis 
leány csűrön vér volt, a nyakán kék foltok. A 
rendőrséget nyomban értesítették az esetről és n 
detektívek délig ki is nyomozták fíotost és behoz­
ták a főkapitányságra. Kihallgatásakor tagadta, 
hogy merényletet követett volna el. Vallomását 
jegyzőkönyvbe vették; a rendőrorvosi vizsgálat a 
kisleányon az erőszak nyomait konstatálta, Botost 
letartóztatták. A második áldozat neve: Király 
Gizi. egy cserépfedő leánya, első elemi iskolába 
jár, Budán laknak a Fclsöhegyi-ut 17. sz. alatt.

Nehenführer József, az Operaliaz gazdasági 
főnöke, akiről Bárd Mór színházi ügynök Kram- 
mer Teréz előtt kijelentette, hogy a kezében tartja 
és vele a provizián osztozkodik, ma délben meg­
jelent Mészáros Imre igazgató előtt ős hivatalo­
san, írásban kérte, hogy A Hív mai cikke alapjan 
indítsa meg ellene a szükséges eljárást.

Hivatalos mederbe csapóit tehát ez a botrá­
nyos affér, amelynek a teflonért színházi ágens a 
központja. Mészáros igazgató át fogja vizsgálni 
mindazon részleteket, amelyekről Nebenführer 
jelentést tett, fölterjesztést intéz Molnár V iktor 
államtitkárhoz, a kultuszminisztériumban a szín­
házi ügyek vezetőjéhez, aki azután haladéktalanul 
el fogja rendelni a gazdasági főnök által kérel­
mezett fegyelmi vizsgálatot. Ez fogja megállapí­
tani, mennyire volt alapos, vagy hazug Bárd ki­
jelentése. Viszont azt, hogy Bard valóban meg­
tette a Nebenführerre vonatkozó kijelentéseket, 
Krammer Terez fogja bíróság előtt hizonyitani, 
annak a rágalmazás i plirnek a folyama», amelyet 
Bárd ellen, gyalázatos leveléért indított.

A Hír. amelynek munkatársa ma beszélt Mé­
száros igazgatóval. Neben führer gazdasági főnök­
kel s egy magasállásu miniszteri liszt viselővel, 
aki ebben az ügyben illetékes, a kővetkező uj, 
szenzációs részletekkel szolgál a megdöbbentő 
afférról;

Bárd íöltolja magát
Nebenführer József, az Operaház gazdasági 

főnöke, akit A Hir munkatársa fölkeresett, a kö­
vetkezőket adta elő Bárd szereplésének kezde­
téről :

— Megfoghatni la n, mint tehette Búid 
Móv azokat a kijelentéseket, amelyeket 
Krammer Teréz ma A ///then reprodukál. 
Éti tisztán állok, engem ezek a rágalmak 
nem illethetnek. Magam kértem meg ma 
az igazgató ural. hogy minden lépést, 
amely ehhöl az ügyből kilolyólag szüksé­
ges, haladéktalanul leimen meg ellenein. 
Nyugodt vagyok, ebből a szennyes affér- 
hői érintetlenül fogok kikerülni. Erről be­
szélni som kell.

— Mégis, hogy kézzelfoghatóan is be­
bizonyítsam, mennyire nem én voltam az, 
aki Bárdot Krammer Terézhez kikiild- 
tem, s hogy egyáltalán nekem abszolúte 
semmi szerepem nem volt az közvetítésé­
ben. elmondom, mint ment ki Bárd a mű­
vésznő csömöri lakására.

— Augusztusban volt, az igazgató 
nem volt itthon, s levélben engem bízott 
meg, hogy a nevében intézzek el ogyet- 
mást. A többi között nem voltak rendben 
a Tannhäuser hangjegyei, s erre telefonon 
magamhoz kérettem Bárd Mórt. A felelet 
az volt: nincs Pesten, helyette Bárd Fe­
renc, a testvére fog fölkeresni. A hangje­
gyek dolgát elintéztük, s ekkor Bárd igy 
szólt hozzám: — Hát a Krammer szerző­
dése rendben van-e? Mert a művésznő 
még régebben megbízott bennünket azzal, 
hogy szerezzünk neki valahol a külföldön 
szerződést. Tudni szeretném, érvényes-e 
még ez a. megbízás? Feleltem Báninak: — 
Ha ezért érdekli, megmondhatom: bizony 
a szerződés nincs rendben, Krammer a 
kórdezösködésünkre azt felelte, hogy már 
késő, külföldre szerződött. Mire Bárd azt 
mondta: — Ezt nem hiszem el, hanem 
tudja mit, én majd kiutazom hozzá, és 
majd kitapogatom, igaz-e valóban a kül­
földi szerződés.

— így utazott ki Bárd — most már 
Bárd Mór, mert időközben megjött — Csö­

mörre, Krammer Terézhez. Ha nála azt 
állította, hogy az Operaház megbízásából 
jött, és azért, hogy vele a szerződés dolgá­
ban tárgyaljon, — ahogy ezt Krammer ál­
lítja és tanukkal igazoltatni akarja, — 
akkor Bárd ur nem mondott igazat.

Zsarol az ügynök!
— És még csak egyet akarok elmon­

dani, — folytatta a gazdasági főnök. — 
Krammer megbízta Bárdot. hogy tárgyal­
jon a nevében az Operaházzal. Az igazgató 
azzal fogadta: milyen bázison akarná ön 
a szerződést nyélbeütni? — Felelte Bárd: 
Tízéves szerződés, évi negyvenezer korona 
fizetés. — Az igazgató erre kijelentette, 
hogy erről szó sem lehet, ezen az alapon 
egyáltalán meg sem kezdi a tárgyalást.

— Idáig ezek tudott dolgok, a lapok­
ban is bent volt. Az újság csak ezután jön. 
Bárd megjelent nálam és igy szólt hozzám:

Baj, nacm haj, ha Krammer Terézt 
nem szerződtetik, Ez az én bőrömre megy. 
De nem is hagyom annyiban a dolgot. 
Abban a. szerződésben, amelget a jegyek 
eladására nézve az Operaházzal kötöttem, 
kétszázezer koronás jegy forgalmat ga­
rantáltam. Ha Krammer nem lesz tagja 
az Operaháznak, én nem tudom ezt a jegy- 
forgalmat garantálni. Beadványt fogok 
intézni a minisztériumhoz, mert tehetet­
len, hogy erre az üzletre ráfizessek. Es biz­
tos, hogy ráfizetnél:, ha Krammer nines.

így a gazdasági főnök. 8 ha valaki nem ér­
tené, hogy Bárd r kijelentésében hol foglaltatik 
a zsarolás, annak szívesen megmagyarázzuk. Ezt 
a kijelentését Bárd akkor tette, miután Krammer 
<"f e szerződése dolgában való eljárással meghízta 
és részére — az ügy let, sikere esetén, — öt száza­
lék jutalékot, biztosított a tízéves szerződés négy­
százezer koronás vég-összege után, — tehát negy­
venezer koronát. Méltóztntnak már érteni? Bárd­
inak nyilvánvaló anyagi érdeke volt abban, hogy 
Krammer a szerződést megkapja. S hogy eljárása 
sikert arasson, fölhasználta az Operaházzal a je­
gyek eladására vonatkozó szerződését és a jegy- 
forgalom csökkenésével ijesztgetett és beadvány 
beadásával fenyegetödzölt. Ezt is megtette Bárd. 
Látnivaló, hogy semmi eszköztől nem riadt vissza, 
amikor az üzleti előnyeiről volt szó.

Az Operaház vezetősége
Mészáros Imre, az Operaház igazgatója, akit 

A Hir munkatársa fölkeresett, az afférról a kö­
vetkezőket mondt a:

— Nebenführer József gazdasági fő­
nök ma írásban megkért, hogy Krammer 
Teréznek A If írben megjelent levele és ki­
jelentései alapján indítsak meg ellene min­
den cljáráM, amelyet esetleg szükségesnek 
találok. Ma erre még nem volt érkezésem, 
de rajta leszek, hogy az eljárás lefolyása 
mennél gyorsabb legyen.

— Ennyit hivatalosan. Véleményt 
mondani ez. ügyben nem tudok. A gazda­
sági főnök követeli, hogy tisztáztussék az 
affér, — meg fog történni. Hogy mit mon­
dott Bárd, és mit mond Krammer: mind­
ezekbe most nem akarok beavatkozni. 
Mindenesetre sajnálatosnak tartom, hogy 
Krammer Teréz szerződtetése, n.mennyi­
ben Bárd föllépése okozta, meghiúsult. Én 
nyomban figyelmeztettem a művésznőt, 
levélben is megírtam neki: minek nekünk 
ügynök, — a lelkiismeretünk, a művészet 
iránt való szeretetünk, s a művésznőnek

I
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a közönség iránt tartozó tisztelete legyen 
közötttünk a kapocs.

Végeznek Bárddal
Illetékes helyről közölték A Hír munka­

társával, liogy az állami színházak esutlal 
állanak utoljára szerződéses viszonyban a 
Ilárd-céggel. Ez föltétlenül bizonyos. Forrá­
sunk szerint kizárt dolog, hogy a szerződést 
rrhilc megújítsák; n legvalószínűbb, hogy az 
állami színházak maguk állítanak a mostani 
szerződés leteltével jegyirodát; de ha ez nem 
is következnék be, a Bárd-cég gél, a mostani 
botrányból kifolyólag, soha többé nem szer­
ződnek.

Sőt tovább is van. A Bárd-cég szerző­
dése az 1908-iki színházi szezon végével ér 
véget. Illetékes helyen — mint ezt velünk 
közük, — módot keresnek arra, hogy ezt a 
szerződéses viszonyt, ha lehet, még a lejárta 
elölt felbontsák. A szerzödés-bontó-okok 
egész sora merült fel, annyival inkább, mert 
a Bárd-cég a leszámolást állandóan a 
gazdasági főnökkel végzi.Azzal az emberrel 
tehát, akit a saját kijelentése szerint a kezé­
ben tart, s akivel a provízión osztozkodik.

lliabb följelentés Bárd ellen
Rétin/ L. Pál, nz El.só’ Magyar Színházi Ügy­

nökség igazgató-tulajdonosa ma ügyvédje, Gleich- 
mann Lajos doktor utján nz elöljáróságon följe­
lentette Bárd Mórt és Bárd Ferencet, mert ipar­
engedély nélkül foglalkoztak színészek szerződé­
sének közvetítésével. Hasonlóképp följelentette 
'őket a belügyminiszternél is, mint. aki a szinész- 
szerződősek közvetítésére vonatkozó engedélyt ki­
állítja. Ilyen agentúrára engedélye csak Rétimnek 
van ős az Országos Szinészegyesülctnek, más sen­
kinek. A följelentésben Réthy zsarolásnak minő­
síti a Krammer-iigyben kikötött húszezer koro­
nás províziót. Ilir szerint a Szinészegycsillét is 
följelentést tesz.

TÖRVÉNY ELŐTT
Lakatos Murza,

az áruló cigánygyerek

A csendőröket elvezette a Szent­
királyi pu-ztára és megmutatta azt 
a helyet, ahol. a cigányok elásták 
a dánosí csárdástól elrabolt pénzt

Megint dolga lesz Baltnak I

A dfinosi rablőgyilkossftg ügyében ma ismét igen 
érdekes fordulat állott be. A pestvidéki törvény­
székén hetekkel ezelőtt, megjelent egy kilencéves 
cigőnyíiu, Lakatos Murza, aki szenzációs vallomással 
fillott elő. Elmondta, hogy a díinosi rémes rablu- 
gyilkosflíignfil ő is jelen volt s szemtanúja volt az 
egész gyilkosságnak. Sorba megnevezte a. tettesek 
neveit s oly precízen adta elő Szarvas István csár­
dás meggyilkolását, a leány m cg bee s tel eni lését, hogy 
vallomásának hitelt kellett adni. Mégis voltak, akik 
kételkedtek a fiú igaz mondásában. Sokan azt állí­
tották, hogy a fiút mondőkájára a csendőrök taní­
tották he s előadásából nem igaz egy szó se. A 
szkeptikusoknak nem volt igazuk. Most már hátság- 
telenül inog lehet állapítani, hogy a csendőreink 
der okas munkát végeztek, helyes nyomon jártak. Az 
összes tetteseket letartóztatták s a bűnesetet diesé- 
retrcméltó önfeláldozással, kitartó fáradtsftggal, a 
maga. leplezetlen valóságában, minden részleteivel 
együtt kiderítették.

\la már megtalált áh a megölt dánost csárdástól 
cl,-akoli pénzt is. Pelle Imre inon ovi csendurőrmester- 
nek jutott a nyomozó sím n a siker oroszlánrésze. Neki 
jutott eszébe a kis Lakatos Murzát pu.-ztáról-pusz­
tára vinni s megmutatta!ni vele. hogy a gyilkosok 
hol rejtették cl a megölt csárdástól elrabolt pénzt. 
Hogy a cigánygyerek igazat vallott, bizonyítja, hogy 
elvezette a csendőrőrmestert az elásott pénz rejtek­
helyére. Ez a hely Kecskemét közelében, a Szent- 
ki i ályi-pusztán volt. Itt rövid keresés után egy fa 
tövében tényleg ráakadtak a pénzre, ami csupa tiz 
és hi'szfillárt sekköl összesen hatszáz koronát tesz ki.

E szerint most már az összes bizonyítékok együtt 
vannak. Azzal, hogy a koronatanú megmutatta a

rablóit pénz rejtekhelyét, világos, hogy amikor a 
tettesek nevét megnevezte, igazat mondott. Nemso­
kára tehát újabb halálos Ítéleteket hoznak a tör­
vényszéken . . ,

fa Újságíró és darabontügyész párbaja. A
Eejőr väry-korm fi ny egyik legsötétebb cselekedete két­
ségtelenül az volt, hogy bllnpörbe vonatta Pestvíir- 
megye hazafias alispánját,, Fazekas Ágostont. A tár­
gyaláson, amelyen Fazekast két hónapi fogházra Ítél­
ték el, a közvádat dr. Bolgár Kálmán ügyészi meg­
hízott képviselte. Polgárt nemsokára rá Lányi igaz­
ságügyéi- kineveztette Egerbe altigyésznek. Itt első 
dolga az volt Polgárnak, hogy fel akarta vétetni 
magát az egri úri kaszinóba. Ez azonban nagy ellen­
zéssel találkozott s végre is erről a tervéről le kellett 
Polgárnak tennie. Szabolcs Bálint hirlnpiró meg­
írta ezt az esetet A Nap-ban, amiért az alügyész 
fegyveres elégtételt kért tőle. Hosszas tárgyalások 
és becsiiletbirósági döntés után Szabolcs kardpárbajt 
vívott Polgárral, aki könnyű sérülést szenvedett. A 
birőság ma elítélte Szabolcs Bálintot párbaj vétség­
ért két napi államfogházra. Polgár nem jelent meg 
a tárgyaláson. Az ő ügyében a büntetőjárásbirőság 
fog Ítélkezni.

fa Bcnyovits és Benyovits. A fővárosban két 
Benyovils Mőr lakik. Az egyik kereskedelmi ügy­
nök, a másik szegény rabbinövendék. Az ügynököt, 
aki a Vörösmarty-utcában lakik, feljelentette valaki 
sikkasztásért. A bírói idéző levelet azonban tévedés­
ből a rabbinövendéknek kézbesítették. A rabbinöven­
dék ámult-bámult, majd leült és a következő bead­
ványt küldte el a járásbíróságnak:

Tekintetes Járásbíróság! Az idecsatolt idézést 
azon megokol ás-;; 1 utasítom vissza, hogy én soha 
a Vörösmarty-uteálmn nem laktam, sőt Pesten is 
csak ezen év szeptember másodikátől, állandóan a 
Népszínház-utca IS. sz. alatt lakom. Én a rabbi- 
képző-intézet növendéke vagyok. Sikkasztani —■ 
fájdalom — még nem volt alkalmam és kérném a 
tek. bíróságot, hogy nekem erre minél előbb alkal­
mat adni méltóziassék. — Alázatos szolgája Be- 
nyovits Mór, a rabbiképző növendéke.

Dr. Farkas b(intetőjörásbiró a tréfás beadványt 
az aktákhoz csatolta. Az október 2-ára kitűzött tár­
gyalásra beidézi a rabbinövendéket s a birőság iránt 
tanúsított tiszteletlen magaviseleté miatt meg fogja 
bírságolni.

fa A százezerkoronás sikkasztás. A százezer 
korona elsikkasztása miatt letartóztatott ifjú Schle­
singer Miksa fanagykereskedő szabadiábralielyezéso 
érdekében a védők korlátlan óvadékot ajánlottak fel 
a vűdtanácsnak. Miután közben a bíróság meggyő-

A VILLAMOS
* REGÉNY *

A KIR számára irta t

BF-ÓDY SÁNDOR
(Idcifen ixyolvro átültetni tilos) (26)

— Az ti r beteg. Gyógy it lassa magát! 
szólt Éva némi szánalommal. És ugyan­
csak erőteljesen kopogtatott az ajtón. Az 
ajtó — suttogtak, veszekedtek mögötte — 
mégis csak kinyílt. A szerelmes férfi az 
utolsó pillanatban még elkaphatta az asz- 
szony egyik kezét -és aszú, de forró szájához 
szorította:

— Fog még maga könyörögni nekem! 
monda e1 fii ló hangon és elbocsátotta, aki 
rohant ki, le a lépcsőn, lélckzct nélkül sza­
ladt haza a gyerekéhez: nem lopták-e cl? 
Még nem. Annyira erőt vett rajta ez az agy­
rém, hogy szinte meglepődött, mikor Johan­
nát kerekes bölcsőjében egy szál — már 
sokszor letiltott — sárgarépa társaságában, 
azzal való élénk beszélgetésben találta. A 
szopós hosszabb beszédeket intézett a répá­
hoz és válaszképpen harapott belőle, mivel 
már fogazata is volt; egy. Az anya fölsikol- 
tott örömében, amikor meglátta a gyereket 
és az röviden közölte vele a vörös növény­
gyökérrel való beszélgetésének tárgyát. A 
következő percben már az asszony gyöngv- 
házszinü mellén csüggött a szopós melle és 
el volt feledve minden rémület, izgalom, a 
titokzatos kirándulás minden veszedelme.

A milliomos azonban ott ült magában 
az alkalomszerző asszonyság hamis perzsa­
szőnyeggel lebontott díványán. Busásan 
megfizette a szobát, nem zavarták, gondol­
kodhatott. Mcg is cselekedte, de meglehe­
tősen össze-vissza, igy:

„Ha elválnék a feleségemtől. Mekkora 
lárma volna a világban. Mit mondanának a 
gyerekek? A részvényesek? A részvények 
egyszerre esnének. A milyen buta a világ és 
érzékeny a börze!“

„De minek válnék cl? Lendítenék ezzel 
az állapotomon. Ha ezt a nőt cl akarnám 
venni feleségül, ez nem jönne hozzám. Van­
nak fiatal grófnők, akik eljönnének, ez nem! 
Ha ez ma meghalna, akkor sem. Ezt nem 
lehet megfogni!“

Nemcsak szenvedélye hajtotta, de aka­
raterejének ez első megtörése is föllázitotta, 
megijesztette és kétségbeejtette. Annyira 
kijött a sodrából, hogy hangosan beszélt 
magával:

— Egy szegény öreg, beteg ember va­
gyok. Itt ülök ennél és szanatóriumba kel­
lene mennem, gyógyítani magamat!

Elhatározta, hogy elmegy egy svájci 
szanatóriumba és a pénzéért annyi kilót bí­
zik, mint a mennyit akar és ezzel a kúrával 
együtt kigyógvittatja magát a szenve­
délyéből.

— Igaza volt, hogy beteg vagyok! 
monda hangosan. És mert mégis csak a cse­
lekedet embere volt, fölkelt, hogy kezdjen 
valamibe. Fölment a hivatalba, hogy intéz­
kedjék, maga se tudta még mit. És csele­
kedett; bellivatta a titkárt és szűkszavú pa­
rancsot adott neki:

— Betelefonálja a mérnököt. Még az 
este kimegy ahhoz a villamoshoz, — a ne­
vét nem tudom, — akinek egy ostoba talál­
mányára előleget adtam. Megvizsgálja a ta­
lálmányt. Nem ér semmit. Nyomban be kell 
szüntetni; a műhely kulcsát az embertől el­
venni. Én nem vagyok itthonn, nem én in­
tézkedem. Nem én, ön, a mérnök.

A titkár szokva volt az ilyen nerói pa­
rancsokhoz és nem kis élvezettel hajtotta 
végre és vállalta értük a felelősséget. Örö­
met szerzett neki, hogy ö volt a kemény, 
rossz ember, pedig puha és gyáva volt, mint 
egy fiatal, nőstény nyúl.

Éjjeli féltizenkettőkor végre volt hajtva 
a parancs és János János leforrázva balla­
gott hazafelé. De elhatározta, hogy az asz- 
szonynak nem szól semmit. Vidám fütty­
szóval feküdt le melléje és — amint szokta 
— énekkel kelt. Különben is azt hitte, hogy 
korrigálható a dolog, ha fölebbez a minden­
ható elnökhöz, úgyszólván a barátjához. De 
a milyen könnyű volt először szinc elé jutni, 
olyan lehetetlen volt most. Még az általános 
kihallgatásokon is, — mint egy király olyan 
nagyszabású kihallgatásokat tartott az 
igazgató, — a hol mindenkit behocsátottak, 
öt elutasították. Kérvényt, magánlevelet irt, 
mind hiába. Fölkereste a testvérét, a tanító­
nőt, hogy újra protezsálja, megalázkodott, 
írásban bocsánatot kért ettől, de választ itt 
sem kapott.

Egyszerre elhagyta a szerencséje. Ép­
pen csak hogy az állásában megmaradha­
tott. De milyen volt, mit ért ez az állás!

Jött a tél.
(Folytatása holnap.)

ü

■Él?

■



acme A HIR 1907 IX/2B

ződéet szerzett arról, Bogy Schlesinger dien egy 
ti telező sem kért végrehajtást, a vádtanács felter­
jesztette a táblához as iratokat. A tábla fogja majd 
meghatározni a felajánlott és leteendő óvadék nagy­
ságát.

KÖZGAZDASÁG
I Ősz tályaors játék. Az osztálysorsjáték 

mai húzásánál a kővetkező nagyobb nyereménye­
ket sorsolták ki:

10.000 koronát nyertek: 4001 60812 648S7
S4628.

5000 koronát nyertek: 8T06 16273 27886 
86247 98255.

2000 koronát nyertek: 100 3407 11550
33973 14967 20542 20919 21283 31709 32071
32811 35823 30867 38335 39546 48182 52318
53273 54080 69094 73409 74506 82565 87284
87971 90963 94171 94566 96035 66099 99274
102248 103185.

1000 koronát nyertek: 2837 3056 5462
5973 6635 7889 10005 15131 30676 30727 33401 
33466 33540 35630 36185 38718 40206 41411
41823 41834 46411 60248 51085 51607 52596
53819 54392 54508 54713 59540 60031 63800
64754 64845 69587 70224- 74328 79080 79908
81303 84326 86510 872S3 88601 92802 101706 
102270 103769 105355 105554 107460 108748 
114343 115843 119286 119394 124497.

500 koronát nyertek: 120 1883 1979 4204
§ j 5220 7744 S0990 12442 1 2785 13576 15362

16536 15914 16789 20399 20800 21695 22111
22273 23505 23790 24624 24834 25115 27400tg; 30698 34729 36380 36961 37846 38186 39450
40285 41868 45663 42557 47679 48414 49848
53503 56468 57026 57447 57849 58771 58698
59815 62616 63492 63794 64439 67651 70158
71653 71916 73961 74953 75030 77347 80885
81727 83335 53559 94634 85207 86820 89766 
90717 92822 94881 98505 99456 106575 107131 
109511 109986 111594 120299 122393 123561 
124545.

A budapesti gabonatőzsde
I. Készéru-üzlet

Csendes irányzatban, változatlan árakon 
elkelt 30.000 mm. búza. Zab, tengeri, árpa 
nem változtak.

Eladatott.
Búza. Tiszavidéki: 100 mm. 80 k. 23.— K., 

1000 mm. 80 k. 23.40 K., ó, 500 mm. 79 k. 22.70 
K-, felső, 100 mm. 78.5 k. 22.90 K.. 400 mm. 
78 k. 22.90 K., 500 mm. 78 k. 22.80 K., 300 
mm. 78 k. 22.90 K., 500 mm. 78 k. 22.75 K., 400 
mm. 77.5 k. 22.70 K., 500 mm. 77.5 k. 22.80 K., 
500 mm. 77.5 k. 22.80 K„ 100 mm. 77 k. 22.50 
K., felső, 100 mm. 77 k. 22.75 K., 100 mm. 77 
k. 22.90 K., 200 mm. 77 k. 22.80 K., 200 mm. 
77 k. 22.75 K., 1900 mm. 77 k. 22.60 K., 100 
mm. 76.5 k. 22.50 K., 200 mm. 70 k. 22.40 K., 
200 mm. 75 k. 22.30 K.

Pestvidéki: 500 mm. 78.5 k. 22.60 K., kev., 
1000 mm. 78 k. 22.60 K., 700 mm. 78 k. 22.60 
K., 300 mm. 77 k. 22.40 K-, kev., 150 mm. 76 k. 
22.40 K., 100 mm. 75 k. 22.— K.

T.-Becse: 2600 mm. 76.5 k. 22.70 K., kev.
Bácskai: 100 mm. 77.5 k. 22.60 K., 150 mm. 

76 k. 22.50 K., 150 mm. 75.5 k. 22.— K., üsz­
kös.

Fehérmegyei: 1500 mm. 78 k. 22.60 K., 200 
mm. 78 k. 22.60 K.

Felsőmagyarországi: 300 mm. 77 k. 22.30 
K-, 500 mm. 76.5 k. 22.30 K.

Kalocsai: 1750 mm. 77 k. 22.60 K.
Újvidéki: 700 mm. 79 k. 23.— K., 1500 

mm. 76 k. 22.10 K.
Mind három hóra.
Árpa: 500 mm. 15.50 K., 400 mm. 15.40 K., 

200 mm. 15.40 K.
Bozs: 450 mm. 19.30 K., három hóra.
Zab: 100 mm. 16.20 K., 100 mm. 16.— K., 

kocsira rakva, 100 mm. 16.— K.
Mind készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés
Bnie

üsavidéki (nj)

Fájámegyei (nj

kiloá Ára 100 kgr. kilós Ara 100 kgr.
75 21.45 - 21.9$ 79 22.50 — 22.907 6 31.85 — 22.25 80 22.70 — 23.10
77 22.07) — 22.55 81
78 22.30 — 22.80175 70 22.30 — 22.70
70 217.5 — 22.15 80
77 21.85 - 22.25 81
78 22.10 - 22.60

21.45 - 21.95 79 22.-10 — 22Í90
76 21.85 ~ 22.25 80
77 22.15 — 22.55 81
78 22.20 — 22.80 82 —.---------- !—

76 32.30 - 22.70
77 23.80 — 22.80

II. Határidő-üzlet
Irányzata nem változott.
Kötések. Az üzlet folyamán a 

sek történtek:
Októberi búza (1907)
Áprilisi búza (1908)
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (190S)
Qktóbori zab 
Áprilisi zab (190?)
Májusi tengeri (1908)
Szeptemberi tengeri

Déli 1 órakor zárulnak.

kővetkező kötő •

‘’2.16 —22.30—22.22 
''3.52—23.02—23.58 
19.10--19.24—19.18 
20.3-1—20.40—20.38 
15.58-15.70-15.60 
16.56—16.62-16.60 
13.52-13.62-13.60 
13.58---- -----------

Októberi búza (1907) . . . 22.22—22.24 
Áprilisi búza (1908) . i , 23.58—23.60 
Októberi rozs (1907) ... 19.18—19.20
Áprilisi rozs (1908) ... 20.38—20.40
Októberi zab (1907) * , , 15.60—15.62
Áprilisi zab (1908). . , . 16.60—16-62
Májusi tengeri (1908) . . . 13.60—13.62

Gabonaforgalom
1907. szeptember 25-tól szeptember 26-ig.

Érkezett Elazállittatotl
Búza • , * 4 s , . , 31735 3085
Rozs •••%.# . . . 6377 1101
Árpa 6 • • • i d.. 4445 305
Zab é ® • • * . . , 18860 8945
Tengeri » • « « . . . 1516 5707
LlSZt , i 0 é í . i . 605 10447
Korpa 6 * . . . . i 4777

Délutáni határidőüzlet:
41/2 órakor a következők voltak a záró ár-

661.50. Deli vasút 153.2Ő—153.7S, Orosz járai 
dék 85,30.

Déli tőzsdei
Az irányzat valamivel hanyatlott 
Köttettek: Osztrák hitolrészvény 749.75—

750.50. Magyar hitelrészvény 013.---- -643.75.
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank- 472.75. 
Magyar jelzálogbank 430.-----134.—. Rimamu­
rányi vasművek 644.50. Városi vasút 277.50. 
Déli vasút. 253.25. Orosz járadék 85.30—85.45. 
Konvertált jelzálogsorsjegy 104.50. Salgótar­
jáni 370. 572.—. Kereskedelmi bank 3320. —
Hazai bank 278.-----279.—. Lipótvárosi taka­
rékpénztár 150.---- 160.—.

Utótőszde délután 4 órakor 
Irányzata szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrcszvéuy 643.-----

645.—. Magyar hitelrcszvéuy 750.75—751.75. 
Osztrák-magyar államvasut; 661.75. Rimamu­
rán vi vasművek 543.25. Magyar jelzálogba tik 
429.50—431.50.

Z&rlat
Köttettek: Osztrák hitolrészvény 645.25. 

Magyar hitelrészvény 751.75. Osztrák-magyar 
államvasut 661.75. Rimamurányi vasművek 
643.25.

folyamok:
Októberi búza (1907) . .
Áprilisi búza (1908) , .
Októberi rozs (1907) . ,
Októberi zab (1907) . . . 
Szeptemberi tengeri (19Ú7) 
Áprilisi rozs (1908) . . . 
Májusi tengeri (1908) . ,

22.20
23.54
19.18
20.38
15.48
16.48 
13.56

A budapesti értéKíőzsde
A pénzpiac kedvezőbb felfogása, valamint 

Becsből érkezett kedvezőbb jelentések ma ismét 
szilárdították az értéktőzsdénket, különösen a 
két kitelrészvcnyt keresték élénkebben bécsi v á­
sárlásokra, a tegnapi záró kurzusnál Ili—2 ko­
ronával drágább árakon. A vasutak részvényei­
ben esak csekély forgalom volt árváltozás nél­
kül, mig a Magyar jelzálogbank részvényeiben 
eszközölt nagyob eladások 21í—4 koronás ár­
csökkenést idéztek elő a papírokban. A jára- 
dékpiae, mely az elötözsri'm szilárdan tartott, a 
déli tőzsdén valamivel hanyatlott, bár egész nap 
forgalom nélkül. A készárupiacon alig volt for­
galom, csak Salgótarjáni részvényekben volt 
egy kis élénkség, valamint a Lipótvárosi taka­
rékpénztár-részvényekből kerültek forgalomba, 
30 koronás áresés mellett.

Eiőtőzsde:
Bécsi jelentésre szilárd.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 642.75— 

644.—Magyar hitelrészvény 748.75—750.—. 
Magyar jelzálogbank 433.-----134.—. Rimamu­
rányi vasművek 643.50—544.50. Városi vasút

Bécsi értéktőzsde
Bécs, .szeptember 27. 4*2<»/o papir járadék 96.15 

40/0 oszt. arany jár. 115.40. 1860. sorsjegy 149.—. 
Osztr. hitolsorsjogy 440.—. Angol osztr. bankrészv. 
299.—. Bócsi Bankverein 532.50. Oszt.-magy. bank 
17.97. Déli vasút 152.75. Duna gőzli. társ. 1030. . 
Dohány rószv. 425.- . Cs. k. arany (vert) 11.35. Né­
met bank váltók 117.41. 4-2% ezüst, jár. 96.45,—805 
Oszt. koronajáradék 96.55. 1864.sovsjegy 242.ro 
Oszt. hitelűit, rószv. 643.25. Union-Bank 537. --. Oszt. 
Länderbank 425.40.Osztr. m. áll. vasút 660.60. Elbn- 
völgyi vasút 429.—. Alpesi rószv. 618.90. 20 frankos 
19.16. Londoni váltóár 210.17. Lipótkohó 428.— Török- 
sorsjegyek 188.—

Becs, szeptember 27. 4n'o arany-járadék 110.35 
Tiszai és szeg. kulcs, sorsj. 113.25. Magy. hitelű, 
rószv- 750.25 M. lesz. és váltó rószv. 469.—. Kinia- 
Murányi 545.50. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. 403.—. Magyar koronajéradók 92.95. 4°/o magy. 
földtehevm. kötv. —. M. nyer.-k. sorsjegy 189.— 
Kássa-Odorb. v. részv. 255.—. M. keresk. bank 33.15 
M. Jelzálogbank 429.50.

276.25. Osztrák-magyar államvasut 659.75-

Külföldi értéKtőzsde
Berlin, szeptember 27. (Zárlat.) 4'2°/o papírjára- 

dék —.—. 4% oszt, arany jár. —.—. Oszt. hűéin 
201.90. Déli vasul 30.25. Orosz bankjegyek" 216.55. 
4% u.j orosz kölcsön 70.75. Disoonto ("Mminandit 
174.—. Dynamit Trust 161.40. llarpeui 208.00. 
Uniflkált tiirók jár. —.—. 4-2°/o ezüst járadék 96.10 
4% magy. arany jár. 92.75. Magyar koronájává- 
dék 92.75 Oszlr. m. államvasut 141.60 Óév i 
váltóár 85.05. Olasz járadék —. Ált. Villamos 
Edison 197.10. Golschonkircheni 206.3U Laurekohó 
228.75.

Berlin, szeptember 27, Zárla.) Búza 221.25—220.75 
Rozs 203.75.—202.—. Zab 173.50. 171.25. Tengeri 
153.50.-157,50. Olaj 80.30.—76.70. Szesz —._.

Urak!
Fel a szemeKKel!
A világon egyedülálló magánkeze­
id, a férfiért) azonnali helyre­
állítására a Cr. LftckcseU

Floricithin-tabletták
által. Jótállás 3-szoros. Minta és 

oktatási füzetke -1.40 fillér. 
Kapható minden gyógyírban és 
droguériában, a agy a Dresdener 
Bot. Lahoratorinm 0. m. b. 11. 

SEÓtlctildési irodája által

E. Than, Wien, III,, Postfach 5,toMa

BÚTOR
teljen lakbercndecése* 
két, készpénzért és banknál 
törlesztendő havi rószlotekrn
legrolcftóhhan szállít:

BARTÓK FARKAS
botomagj kereskedj

BUDAPEST, VIIn 
Király-utca 1% sz.
Bozsdu-palota, II. 4, Hl. udv.
hiteuosztálv

fizetési feltételei«
BOO koronáig havi 10 kor. 
EDO „ , lö kor.
600 , .20 kor.

1000 „ .40 kor.
Előle* a<7„. — Szabott 
Arak, ugyanazok mint 
készpénzfizetésnél. — 
Szállítás vidékre is. Kelvi- 

lágositás dijmoritosiín. 
Album 1 korona.

Betöltendő
AllAaokat minden szak­
mából közöl az Országos 
PAtyázatl Közlöny, mely 
most csakis Nap-ntca 13, 
alatt, sajtit nyomdában, 
sajtit hrtzban létezik Mn 
tatvänyszäm Ingyen. 21Ü17

PeetridéU (aj)

Bácskai al

.8
elsőrendű Ti.i 
középminőségU aj 

takarmány, elsőrendű 
takarmány, másodrendű 
eltörendő 
kötépminöaégii 

tengeri magya,
Jtegee káposztarepce

19____ 19.20
18.8.1 — 18.90 
15.53 — 15.7 
15.35 — 15.55
16.50 - 16.60 
16.10 — 16.40
13.50 — 13 TO

Kapható

nappal a
íjjal a Gyóngyvirág-crémet,

tzz használom. 1
I és 2 koronáért Budapest Városi gyógyszertár Váci-utca j

2C5 cm. li'.st.ii óriási Loreley-hajammal; ezt e 
hajat az általam feltalált pumádé 14 hónapos hasz­
nálatával árlom o] Ezt az egyedüli szernek ismer, 
lék cl a ha) kihullása ellen, a ha) növésének elő­
mozdítására, a hajtalaj erősítésére. Férfiaknál erős 
szakálnövést idéz elő és már rövid használat ulán 
Ujry a fej, mint a szákálhajnál természete;, fényt 
ás sűrűséget az! ás a legkésőbbi öregségig megóvja 
a hajat a korai öszüléstel. Kezeskedem, hogy telje­
sen ártalmatlan. A Csillag Anna asszony által föl­
talált hajntivosztfl pomádn használatival mindenki 
liáső öregségéig Körűnek á,< hosszúnak tarthatja 
meg a híját. Egyetlen szej-ben sincs annyi haj- 
tápl.iló anyag, mint a Csillag-nomádéban, amely 
joggal szerzett, magának világhír« nevet, mert. a 
nők és férfiak már az első tégely pornódé hasz­
nálatával a legjobb eredményt érték el amennyiben 
a haj kihullása már néhány nap múlva teljesen meg­
szűnik és nj haj kezd nőni. Ezt a Kikort a világ 
minden részéből ezrével érkező elismerő iratuk 
bizonyítják, mert csak az igazság koronázza a 
sikert. Minden megrendeli* gváramlió! lesz 
köz,ellenül megküldve, mivel sok hamisítás tör­
ténik és azokat máskép nem ellenőrizhetem. Egy 
tégely 1,2,3 és 5 forint. Postai szétküldés naponta 
áz összeg előzetes bekűldéése után vagy postai 
utánvétellel az egész világba a gyárbél, ahová min­

den megbízás Intézendő.

Csillag: Anna
Wien, I., Graben 17.
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SZÍNHAZAK|pn UQjji/ I7CQ
Szombat, 1907. szeptember 28-án. * >■ ■ % 11IbiO WSzombat, 1907

M. KIR. OPERAHÁZ.
szeptomber 28-án.

NEMZETI színház.

Trisztán és Izolde.
Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ

A vig özvegy.
Operett 8 felvonásban.

Kezdete 7*/» órakor.

vígszínház.

Bunbury.
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdető fól 8 órakor

Egérke.
Cngőnyes vígjáték 4 felvonásban, 

Kezdete 7 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

Zárva.

Fővárosi Nyári Színkör.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

János vitéz.
Daljáték 3 felvonásban. 

Kezdető VsB órakor.

Városligeti nyári színkör.
Az anyós.

Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete VsR órakor.

Sevillai borbély.
Opera 8 felvonásban.

Kezdete 7!/a órakor.

APQLLÓ-SZINHÁZ.
Telefon OS—39.

A bécsi hlmléjárvAny 
li utána 1$ ii «lap esten.

(Az Apolló-Bzinház fölvétele.)

A furfangos ószeres.
Kacagtató életkép a Teleky-tér- 
röl. (Az Apolló-Bzinbáz fölvétel«). 
A rabló menyasszonya. — A kis 
gésa. — Az aj fűszeres tanono. 

A víg bohócok.
Baffles, a műkedvelő betörő.
(Szenzációs angol bUnUgyi tör­

ténet.
Kezdete fél 6 érakor.

Elektrotherapiai és Röntgen-
Intézete. Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körut 24. szám, I. em. Lift.
Gyögylényezők a

Elektromágneses gyógyítás.
Röntgen-sugarakkal való ke­

zelés.
Magas feszültségű árammal 

való kezelés (Arsonvali- 
satio).

Kék fénynyel való kezelés. 
Villamos hö- és fényfiirdők. 
Villamos massage.
Galván, Farad- és Franklin 

árammal való kezelés.
Villamos és szénsavas fürdők.
0 Rendelés d. e. 6—ll-ig,
Kezelés egész napon át. jpgsi

Főbb javallatok I
Általános idegesség (neoras.

thenia, hysteria).

Hüdések (Paralysis).
Idegfájdalmak (Neuralgták, 

Ischias).
Szívbetegségek.
Köszvény és csuz (Rheuma,

izületi ós csontbajok).
Székrekedés.
Anyagcsere bajok (elhízás).
Börbajok, hajbetegségek (haj­

hullás, kopaszság, bór- 
viszketog).

Aranyeres csomók.
■d. is. 2 -— 6-ig.

Kívánatra prospektus.

FOLIES CAPRICE
Hévay-ntca 18. ro^udorIgazgatók:

LEITNER és KELETI
ÚJDONSÁG! Az előadás kezdete fél 9 órakor. ÚJDONSÁG 1 \

I Ma én mindennapÚjdonság! "a9í1;^rRP Újdonság!|

3Íiztos diagnózis
bohózat irta: Cagllostro.

Végül 11 érakor I I Sienzáclós ! ! I

66Die lästige Wittwe??

Bohózat 1 felvonásban. Irta: SATYR.
Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil urak uj ] 

szóló számaikkal.
Nippall pénztár délelőtt 0—1-ig úa délután 3—6-lg.

Az I. emeleti CASINO DK PARIS megnyílt. Knzdoto fél 12 Ara- I 
kor, többek közt a 7 hires I'őst Iliim ok, valamint angol és I 

francia különlegességek fellépte. 1

TERFIÁK' lí NŐKNEK El1fe1
legmagasabb heveny és Idolt rolytinoknéU befocsken-io. 

■és nélkül legbiztosabb gyógyszernek a

SÁRID TOKOCSKÁK
bizonyultak. Kgy dobozt (100 labdáé«) használati utáni- 
tassal 8 kor. otánvét mellett. Kezdő gyengeség ós lmpo- 
tentlának egyúttal biztos szer a híres dr. TIMItd-féle erű- 

labdacsok. Egry üvegf Ara 10 korona, kttld a
gyOgyszertir, Budapest, 
▼., Marokkől-utca 3/0. sz.

inuUHVnUH. R,gJ US

„MAGYAR KIRÁLY"

Művészies kidolgozású, valóban jó és tartós

fényképeit,
NAGYÍTÁSOK és FESTMÉNYEK

• készülnek •

NVOLI MŰTERMÉBEN
lift. RÁKÓCZI-UT 30. SZ. Telefon.
Mint különlegességek készülnek: minden kis és régi kép 
után ékszerbe vuld olajrestésü kristály és. por- 
cellónba égetett képek, úgyszintén másolások 

selyemre, bársonyra, fdra stb. 20712

Vendéglősök Naptára.
III. évf. Kiadja a „Fogadó“ szerkesztősége 
BUDAPEST, Vili., RÁKÓCZl-UT 13. szám.
A vendéglős-iparághoz tartozó: fogadós, vendéglős, 
kávés ós korcsmárosoknak oz a fontos kézi-könyve, 
a szakbavágó közleményeken, naptári és szépiro­
dalmi részen kívül tartalmazni fogja: a bor cs — al- 
mérési törvényeknek, a községi (városi) ós pénzügyi 
hatóságokhoz intézendő engedély-beadványoknak, vala­
mint a p.-miniszterhez intézendő fellebbezések és kérvé­
nye nek ösmertetését, továbbá a „jó magyar konyha" 
ételeinek készítési módját. A „Vendéglősük Naptára" 
megjelenése és szétkiildéso december 25-én történik. 
Ara: 3 korona. Megrendelhető a „Fogadó" kiadó­

hivatalában, Budapest, Vili., Rákóczi-ut 13-

Vízmentes
(B u r b e r y) 10102

Ma este

NYÁRI RUDI
ós teljes zenekarának budapesti fellépése az

Aréna-kávéházban
Aréna-ut és Damjamch-utca sarok.

Hamburger Adolf

{Elsőrendű uri-szabó üzlet
Kizárólag mérték szerint

Őszi zakkó-öltöny 
Ragián v. téli-kabát
40 és 50 kor.-ért j

Dús választék bel- 
és külföldi szövetekben,I

Van szerencsém szives figyolmót felhívni 
Budapestnek legnagyobb üveg, porcellán, zománc­
edény, konyha-berendezés, disz és nászajándék tár­
gyak óriási gyári raktáramra, hol a legjobb 
minőségű áruk meglepő olcsó gyári árban, sót 
azon alól is kaphatók, mivel vásárlásaimat a 
legnagyobb gyárakban szomélyesen teszem meg 
ós évente 20—30 vaggon árut veszek partiba, 
tetemes áron alól is, amit szintén olcsón adok 
el. Rzon követőit elvnek köszönhetem, hogy 
üzletemet naponta több száz vevő keresi fel ós 
számtalan vidéki megrendelést kapok, azért ké­
rem Nagyságodat saját érdekében is, semmi 
szín alatt no mulaszsza el üzletem megtekinté­
sét, vagy egy próba megrendelést tenni.

Kitűnő tisztelettel

Takács Ferenc
Baross-iéa- 5. szám.

(Rákóczi-ut végén.)

= Bámulatos áraim:
6 szem. fehér porcellán ebédlő készlet .. .. frf 
6 szem. „ „ préselt rococo „ .. .. .. frt 
6 szem. színes aranynyal „ „ „ csak frt
6 szem. színes aranynyal rococo stílusban .. frt 

12 szem. aranynyal rococo stílusban 52 drb . frt 
•2 szem. „ 84 drb .. frt 25.-
6 szem. kávés v. teás készlet festett és arany, frt 3
6 szem. „ „ „ „ rococo stílusban frt
I teljes angol mosdó készlet ........................ frt
1 » , - ,, nagy .............frt

porcéban tányérok 4, 6 és 8 krajcár, 
vizes vagy boros pohár 5 és 6 krajcár.

12 darab zománc edény................................... frt
I asztali lámpa golyóval ........................ " frt
I „ „ nagy díszes tulipánnal .. .. frt

Függő lámpák óriási választékban 4 forinttól feljebb.
6 személyes asztali üveg készlet nagyon fino­

man csiszolva és gravírozva csak .............frt 4.95
Ingyen pakolás! Ingyen láda I

Ingyen egy függő konyhn-mévVer? ?

Slipon ....................................... K 52
Ulster......................... K 36
Vadászöltöny. . . K 36

ROTHBERGBR JAKAB
cs. és kir. udvari szállító 

Budapest, Váezi-u t c a 6.

3.50
3.-
5.—

2.50
I.—

2.50

3Tői fefíérnemüefí,
a legegyszerűbbtől a logílnomabb kivitelig az áru­
házam előcsarnokában megtekinthetők. Minden da­

rabon a legolcsóbb szabott ár látható
KERTÉSZ PÁL, VII., Rákéczi-út 40.

a Népszínházzal szemben.
Telefon «7—4» Telefon B7-,4»

EST H^ieroriifin szabott sir!

Urak! 200 télikabát és fel­
öltő záiogházból ki­
váltva, úgyszintén valódi 
gyapjúszövetekből is 
mérték után potom 
árért készítünk ru- 

■ Kákát I
a legújabb divat szerint.

FÉRFISZABÓ ÜZLET
Akácfa-utca 52. szám.

Alkalmi ruhák kölcsönbe adatnak.
 10144

Gázcsillárok
5 és 3 ágú, villanyra is berendezve, használt 

de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cím

KERTÉSZ PÁL. Rákóczi-ut 40

Ki készpénzzel fedi ruha­
szükségletét a mi első­
rangú kivitelünknél, felét 
az árnak megtakaríthatja.

törv. bej. úri szabók
B^est ¥., Váci-körűt 76. |

tLlI. MM
ífj forinttól mártAk után k^zUJtlIc a irgrlegAnaiibb férfl-öltőnyt, 

t ól i kabátot, felöltőt franci A-, angol- és haz.al szövetektől. 
28 fon nihil szalon, Foreno Józiaef, frakk- As xnakett- 

öltönyt u logflriomahh krep- vngy himalajn-sisövototböl. 
l^ailApüKU óvi InJ.ukniLk koilvezményes évi reseletekro is. 4 ölt ínv 
kéhspénz rendelésnél RznhAsznnkrU nagy ralntagryUJteménynyol 

vidékre is killd|Ük.

BfiOSSMAHN B. Is IÁRSA Budapest, Nagydiafa-u. 3.

ülagyar Otthon
PENZIÓ

VüiFöherceg Sándor-n. 30
Blsőrangu szigorúan csa­
ládi otthon. Mérsékelt árak. 
Kitűnő és olcsó konyha.

Képviselők 
Művészek 
írók £ 
Családok 
Tanulók 
Magánosok

kedvelt és állandóan párt­
fogolt otthona.

Villanyvilágítás. Rézágyak. 
Tükrös szekrények.

FÜRDŐK. LIFT,

Uro«..—Legjobb—Lemuisóee.

PAH..PAR.PAR

fciwecaelthiló rntigy Mvebet8 Bőd rony Agybet At eb oAret
8 mitraccal 10 frt. iierlnt B írttól feljebb.

SICHRER JÁNOS
ttffynemft, réz- ét Taibnlér-gyorea, 
.™dnye*. m-grtny. pokróc, teríti 

Mb. nagy választékban.

BIIDAPrST,
Erzsébet-körnt 20

GYÁR)
Kertézz-ntoa 7. óz 6.
■tr'rgvzéhet bárki 
nrh Ingyen és bér-

___ mentve knidllh.
Uyermekkocaik nagy választékban. Heg nem felelő árut kiesőre lem vagy i ,,art
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8 Ajánlatomhoz, melyelíct valamely jel- 
ú íí.e alatt ItüldeneK a Kiadóhivatalba, 
g ne tcssdlt eredeti oKlratoKatmellóltelni, 
8 mert érettült semmiféle felelősséget 
I nem vállaluuH.

APRÓ
E rovatban m

ind« sz8 egyszeri bclKmUU» * rAHr, va.tatlabb bctttKKM 8 fiilón

Apróhirdetéseket
központi ircdáxikban a ere­
deti nyugta mellett még a 
következő fiókokban lehet 

föladni:

l. Kerüld.
Vár Polatsuhek Lajos do- 
bánvárudája. Stark Ferenc 
kiinyv- és' zenernttUercsko- 
rtése. I. kér,, Krisr.tina-'cr < ■ 
Döbroalci-lór 5., öiv. llosva 
Józsctnú tudósitii és hirdetési 

iroda.
». Kerület

16-utca 2. sz., Toldi Lajos
könyvkereskedese.

IV. Kerület.
Kálvin-icr 2., Krig^eimiu n
M. gyorssajtónyomdája, r P
növcldc-utca 3. Stark . •dór könyvkereskedése, va
báz-lii,rut 14., Gyón J->'"°= 
dohán vtözsd éje, K009*0,”?:“ 
„Ica 14., Szántó Mór dohány- 
tőzsdéje, Bgyctam-tdr 
Schneider Imrene doha >
tőzsdéje. Fercnciok-tere 8 •
B,4ná.y B«n papJrkeM'X
dése. Par Isi-utca ...J - 
József né dobánytdzsdójt. re 
töti-tár 3. Nemetsek A. 1 
ságárudája. Vámbáz-korut 0., 
Jörg Lujza dohánytózsdéje.

V. Kerület.
Erzsébet-tér 13., Klein Ármin 
dohánytüzsdéje. Lipot-kor
26., ti rósz Etel dohán; tőzs­
déje. Lipót-kürv.1 6., fecbodl
Gyula dohány tőzsde és posta 
gvültöbely. Uorottya-utca 
Weil Vimlos dohanytözsfleje, 
Szabadság-tér, , T oz-Sd®Rtl,0íB- 
Fürdő-utca 5., do iaii)thzsde. 
Nádor-utca 26., dohánytbzsde. 
Marokkéi-alca 2. ,sz.. Földes 

Anumne.

VB. Kerület.
Tcréz-kűrut 51., Breuer nővé­
rek dohánytüzsdéje. _ An- 
drássy-ul 48., ltohonezi Ilona 
dohánytüzsdéje. Antirassy-u
30., Berkovits Nándor do­
bd nvtözsd éje. Szcrccscn-utca 
1 Spielmann Mária dohány­
tüzsdéje. Tcróz-körut 2- sz;»
Zala Mór zenemükereskedese,
Audrássy-ut 4., Zipser es
König zenemükereskedese.
Andrássy-ut 50., öxv. I^Isz 
J.-né dohánytüzsdéje. \ aci- 
körut 65. sz.. üzv. Bleuer Ar- 
minné. Andrássy-ut 2G., ozv. 
Steiner Ignácné dohánytuzs- 
(jéje. Toréz-körnt 30., 1 ra-
ger Cecília dohánytüzsdéje. 
Szouriy-utca 17. sz., Woititz 

Jc-nny dohány tőzsdéje.

Vll. Kerület.
Arcna-ut 44., Gz.ug Adolf pa-
pirkcrcskedése. Laross-tér
20., ozv. Grünhut Mónié do- 
liáuvlözsdéjc. Bákéczi-ut 50., 
Jamhrikovlts dohánytüzsdéje. 
Király-utca 1. sz., Orczy-ház, 
Popper Izidoráé iloliánytozs- 
,1 ó je. Király-utca 69., özv. 
Kvhlcsinger Vilmosáé do- 
hánvtözsdéje. Erzsábct-körul
2., "üzv. Kills Lajosné do­
hánytüzsdéje. Erzsébel-körut
61., hzv. Zwillinger Mérné 
dohánvtözsdéje. Erzsébet-

körut 7., Weis* Jcnöné do­
hánytüzsdéje. Erzsóbel-körut 
54. * Braun Janka dohány- 
tőzsdéje, Damjanich-ulca 30., 
Wellisch Miksa papirkcrcs- 

kedésc.

Vili. Kerület.
Muzeum-körut 18., Kcrnhcrg 
ltozália dohánytüzsdéje. Kun- 
utca és Teleki-tér sarok, 
Medák II- Manó filszerltercs- 
iiodii. miői-ut 46. Karlsch- 
maroff .1. dohánytüzsdéje. 
Muzeum-körut 2., ilj. Nagel 
oltó könyvkereskedése. Jo- 
zsef-kbrut 50., ltelsz Hen­
riette dohánytüzsdéje. Rá- 
kóczi-ut 1., Soproni V. <lo- 
hánvnagyárus. Prátor-utea 19. 
Szalma Aranka dnhánytözs- 
fléje. Baross-utca 01. szám, 
Schule* Adolf dohánytüzsdéje. 
József-körul 83. sz., Gangli 
Anna dohánytüzsdéje. Rá- 
Uéczi-ut 57. sz., Kirsehbaum 

Eiléné dohánytüzsdéje.

IX. Kerület.
ÜUöi-ul 83., Richter Linót 

paplrksreskodö.

X.Kcrület.
Kőbánya, Llget-lér 2. szára, 

Novotny Irma.

Újpest.
Árpád-utca 10., özv. Deucht 
Teréz hirlapclárusitó. Istváu- 
utna 10. sz., Márton Kálmán 
nr.gvtözsdéjc. Árpád-utca 25., 
Pádnál Mér. Valamint minden

llirtfetísi Iroda.

Házasság
Házasság

Foss, intelligens, háziasán ne­
velt nővéremet férjhez óhaj­
tom adni izr. hivatalnok, vagy 
jó állású iparoshoz. Hozo­
mány is van. Komoly levelek 
„Női szabó nő“ jelige alatt «a 
kiadóhivatalba kéretnek. 1002

Állást KeresoK
Ferii- és nőidivat-
szakmában teljes jártasság­
gal bíró intelligens kereskedő, 
aki már Önálló Üzlettől is bírt, 
azonnali bolépésre állást keres. 
Szives megkereséseket „B. K.“ 
Joligo alatt a kiadóhivatalba kér.

A t.c.gazdaKSsönség
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazclnaágl ós ipnrsze- 
mnlyzoleket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztük, gépószotc, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
ós fe!elő?j?óggcl, főnököknek 
díjmentesen elhelyezte1110^* 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szóm. Tolcfon 

94—70. 10.003

Betöltendő állások
Mindenes

szakácsnő, fi a‘ül házaspárn
azonnal felvétetik. Havi bér 80 
koron.% Cím: Laudon-utca 7. 
111. 12.

Házvezetőnői állást
koros megbízható izr. özvegy 
asszony, ézivr-s megkereséseket 
„Anvahelyettos" jelige alatt a ki­
adóba kér.

Gazdaságba
kerestetnek: segédtiszt, is­
pán, mngiaros, raktárnok, 
gazdák, gépész, gépószke- 
xácc, bognár, ellenőr. Fölté­
telek olvashatók ar. Orpzngoa 
Pályázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-utca 13.

317 állást
mindenféle szakmából közöl 
a most megjelent Országos 
Pályázati Közlöny. Ingyen 
mutatvány számot küld a ki- 
adóhivatal.

Fölvétetnek
raktárnok, magtáron, mérlcg- 
raester, felügyelő, folvigyázó, 
erdész, vadőr, kasznár, ispán, 
könyvelő, pónrtárnok, házfel­
ügyelő, több korcskec’iőscgéd, 
vegyész, utazó, szabász, pin­

cemester, istállómector és 
még különféle szakmába 

vágó férfiszomólyzet. Föltéte­
lek olvashatók oz Országos 
Pályázati Közlönyben. Mutat­
ványszám ingyen. Budapest, 
Nap-ntc_a 13.

ORtatás
Gyorsírás,

(Gabelsber>(cr-) GEBEB E.N 
gyorsíró nőiskolája, Hí Kép­
zés után «állást garantál. Né­
niéiül *tudóKna.Il tandijKvd- 
vezmény. Iró^époKtatás nö- 
vendéHeiniincK díjmentes. 
Kristóf-tér 2. 212

Első elemi
iskolai trintilóhoz nfii corropetitor 
kerestetik, fim : haudon-utca 7. 
111. 12. Jelent ozósd. 6.10—lig.

Cimbalom-íanitónő
tanít kittlnö módszer szeriül 
kotlából, vagy cigányosnn mér­
sékelt áron, úgy saját lakásán 
mint házon M\U1. II rom húnnp 
alatt biztos eredmény. Vll., 
Ovoda-utca 19 111. cm.* 32. 009

Vizsgázóit!
I polgári, gimnáziumi ringna vizs­
gám előkészít (hölgyeket is) ».Ke­
rekes“ Almássy-tór 16. 21000

Tanítást
vállal gyakorlott 111. eves egye­
temi hnilgató. Cim : Nádor. Vü- 
rősm.iriy-u. 18a. III. 20.

Gimnáziumi,
teái, kereskedelmi, polgári, 
egyéves önkéntességi, bár­
ír,elv érettségi vizsga letevé­
séhez igényelt tantárgyakból 
legjobb módszer szerint tanít 
és taníttat kitűnő filológus és 
matematikus. Egyenkénti 

oktatás. Tanítványok csak 
korlátolt sz.á mban vétetnek 
föl. A bámulatos eredménye­
ket igazoló okiratok c la­
kásban megtekinthetők, floi- 
tein Henrik, Budapest, VII.. 
Bamjanich-utca 39., II. cm. 

10. ajtó. 10.020

Sienográíia
le^kfílirUrbh gforsfrö- 

Í»Ico!íI*R A
„STEKOßSÄFI A”

orsiz/l-sros ÍVnbeHhfirgrer 
mngryai1. német. g-.vot*A.lr<$ 

é«i uépirdtskols. 
Rireskfdclml snak*

tniatfirAryalr.

Vll., Kazincz>-utca 8. I. em.
(Össze nem tóvosztondö n 
Kazinczy-utca 3-as szám 
alatti Stolee-romlszerii is­

kolával.) io:.2i

Bútor

Butorud-vűr.
foljns lakbrrendezések készpán 
zűrt és kedvvzö ré.;zlrtfi%et<'i:«re. 
nem felemelt árban kanható 
Kchwarz Lipót és testvén1, kárpi­
tos mester és butorkírrskodün/d. 
Budapest, Hársfit-utca 37. sz. Ár­
jegyzék 00 flillér.

Háló és ebédlő
gftrniíurdk, esíllárok, réz- 
ágyak, szőnyegei irányok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be- 
raktározásl Vállalat Buda­
pest. flerlóezl-utc i 2, Ibdt- 
szúm 11.

BsleralE
hűló-, ebédlő-, szalonhersndezésok, 
továbbá urlszoba, Irodaborcnriozé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szdnyeoek és fügoonyok, bőrgarni­

túrák eladása és vétó le

WECHSLER 5CÁR0LYNÉ
Vll., KIRÁLY-UTCA 23., I. e.

(Xazinczy-utca sarok.)

rj renihserft

EÖTOF8H1TEL,
ítutorolt r«R34i< a legjobb 
kivitelijén kaphatók készpénzért 
v. banknál türlesztheíő részletre
BALÁZS ás TÁRSA butorraktávában 
Budapest VI.. Róvay-utnn 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt htKorok értékét egy 
biu.U fizeti nekünk ki, a ve.vfl 
Ir hát a búnknak marad adósa, mi­
óllal a bútort mindenkinek ké>;z- 

p An z-árban sz A in i Mi a rj u k.
A bankkölcsönt óén részjegyzés 
sem egyébb költeág nem terhek.

Adás-vétel

Paríamsnti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsiró-lskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Mn-J 
gyar-némot fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma- 
gyár tiyovsiró-Egyosülot hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovié? Iván 1833. 
Hnvonkint v.j tanfolyamok. 
Tájékoztatót kitld a Gabela- 
tierger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizáróing 
Liszt Fercnc-tór 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógépeégektöl s más utánzóit 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 61- 08. Nyitva 
leapt, í-töi július t-ig. _____

Harmonium
hatalmas orgonabang eladó, Wác- 
ner József-kÖrut 15. Telefon 

210

minden n 
hatók : 
ut 35.

HordóK
kés/nn kap- 
U, Gizella- 

219

mgvságbu'i 
udapest, VI

Üzlet
Jó forgalmú

cirása-a íletjcladó. Cim a kiadó- 
hivatalban. ______

Biztos cxisztencia,
nevesmegyci BaRyküzságbon, 
más vállaltit miatt eladá egy 
18 6ve fennálló korcsma- ős 
filszerüzlel (trafik- ós bólyag- 
eladási engcdélylyol), a ház­
zal együtt, a melyben n 
korcsma- és a füsicriizlct- 
holylRÓgon kívül szép urila- 
kás van, több mellckópulct, 
pince, jégverem Cn szop nagy 
kert. Bővebb felvilágosítás o 
lop kiadóhivitalaban.

Pénz
Szcmóíyhitelt

magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzek 1—2 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nőm szövet­
kezettől. Márton, Itottenhil- 
ler-utea 12., I. 14 szám. Te- 
lcfonszám 84—60. Betáhlázá- 
soknt házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

Pénzkölcsönt
rövid lejáratra. Törlesztése« 
és jelzálogkölcsönt, II. é* III. 
helyre is, valamint tisztvise­
lőknek fizetési előlegeket úgy 
helyben, mint a vidéken, sa­
ját információmra aznap f->- 
iyósittntolc. Bank- és váltóhi- 
zományi ház, Farkas: Vll., 
Wesselcnyi-ulea 17. Válnszbé- 
lyvg. Telefon.

Pénzkölcsönt
3fto koronáig, kereskedőknek, 
iparosoknak, iizleteseknek. 

segédeknek, minden szakmá­
ból, gyári nlknlniazottaknak, 
vidékre is. Singer, Iluszár- 
utca 1. Válaszbélyeg. 19061

Gyors pénzkölcsönt
sronr.al, tí'ilcaz^ésre 
alnti knaha'ó. ráko«, 
uv 20. Telefon 57 0 i.

kést ntp 
Thököly-

20261

!LaRás

Lakó társnő
kerosletik fiatal leány mellé 
teljes ellátással ós zongora- 
használattal, esetleg teljes el­
látásnál vngv a nőikül. Ki­
rály-utca 28. III. 54.

Szépen
berendezett, nz előszobából 
klilönbejárani, kétahlakos, bú­
torozott Moha, intelligen úr­
nőnél két urnák ammnal ki­
adó, esetleg töltés ellátással. 
Mi., Akácfa-utca 24. 11. 13.

Laifásoh
és boltbo.lykség, ki'-Otih- nsgyob- 
bak kiadók. .)ózSef-kd ut CG., 
lvlrdly-utca H7., Garoy-tér 14., 
M.sdách-utca 30.

Különféle

Hegedűt
tokkal, vonóval, ajámlékk 1 5 
forintért kUM Wágncr, József- 
kÖrut 15, ' 217

Női kalapokat
jutányosán átalakít ós újakat 
kő zit, ügyes (Üvatárusnó Hzent- 
királyi-utca 19. II. udv. 21. 19-

Óra és ékszer
javítását olcsón és jól elvál­
lal az Amerikai órás. Minden 
óraja vitás 80 kr., 3 évi jótál­
lással. Mindennemű fono­
gráf-, grammofon-jnvitás ol­
csón. Longis Watch Parlo- 
phon Co. Vili., Józscf-körut 
It. Budapest. 22001

Fiatal talmudista,
ukl n héber nyelvet szóban ós 
Írásban teljesen biijn, gyerme­
keknek a héber nyelvben való 
tan it Agám ajánlkozik, bővebbet 
NyAr-ulea G. ajtó 4. 0-11

35 korona
egy divatos fórtlöltöny vagy 
felöltő mérték után rcmok 

szabásban, finom gy.tpju- 
szü vetokhűl.

FRIED ÁRSWIW Elfogadunk brrHkt.iroz.isra hu o- 
rokai, varrógépet ós mindennemű 
árukat. Adunk azokra kölcsönt 
Vo évi kamatra úgy helyben, 

mint vidékre.
HELLER TESTVÉREK,

í Buriapeit, Vll., Rottenblllor-uton I. 
, Rák6czl-(lf.eroposi)-ut sorok. Telo-

_______ ___ _________________ ________ _______J_______ fonszáni 79 85.
Nyomatott A NAP újságválláim körforgógépéin, Budapesti Vm., Kökk Szilárd-utoa 9

fz.xbómestcrnél Budapest, 
Váci-körűt 39 II. VMékro 
minták bérmentve. Három 
ólt fitty rendelésnél éves vasúti 
jegy gyei ellátott szabászoin 
költségemen odautazik.

Azettat az nJánlateHat és Hvelehet. 
melyeket az apróhirdetés mezfJelenés^« 
• ni «r.Air.lteti néity hét alatt címzett- 
JilK el nem visz, a Itlndebivatal t.-i..-il- 

scmmisltl.

fKasBasmmiBaasBEsjsb

190.1 1900. évi telje- év­
folyama inefficient <1Ink- 
hütéMben. nOll-ná! liibb rn|z.
4 teljes n-rónv, tomárdnli hu­
moros elbeaxélé*. vers, jo- 

lull tri'fás aprósAg sth.

ára 8 korona.
Mogrenfleíhető a FIDIBUSZ kiadó- i 
hivataliban Rndcpest, VII*.. 
Rökk HzHArd-ntoa 9. »*•
továbbá minden könyv- és papír- 
kereskedésben, valamint az Összes 
hirlapolárusiiéknál úgy Budapes­
ten mint vidéken. -- Kávéházi!v, 
kaszinók, társas- és ulva úköriik 
15 százalék engedményben részo- 

bülnek.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfivltöny vftfly felöltő 
mértek után remek sza­
bás é) finom kivitelben 
.HazrJVcrsenyszanóság4 
Budasest, Vll., Thököly- 
(C3öm6ri)-ut 3. s:á.n 
K *m. Vidékre min­

ták bermontve.

Kői óvszer.
Női orvosolt által klpvébálv-*, 
nagyon mogblrliató és >oba nőm 

mondja fel a szo!gál-\:ot

lelássa-0v8l&
Mir.fa oktatással egvtltt K. 2.10. 
Kapható minden gyógytárban 
ós dregoóriában, vagy n Dres­
dener HM. J ab'i.-nioriiim O. m. 
b. H. FzétkUldű.fl i odrija állal

L Than, WläD, III., Fosífacii 5,
10010

34 korona
egy diva'o férfiöltöny vagy 
felöltő mérték r'nv*!. s • i-
básban, finom gyapjuszOwickbő!

Roszner Társat
féri) a7.a’ áknAl, Budapest. VI.,
* ivi-körnt 817. VcHZÜnk 
zá'ogoócljlAt mlndoníóle

nyorr.Áruról. 2V 2U

í ért.
korpa-S'imürr, száraz és nedvr-s 
szakálsömőri, V iri.h hér 

görvélykóros felrc|icdvsvt. is,
nyitoii: Sáb3Glinket,
nj vagy régi sebeire*, d.v'anatn- 
i.at, ros^zi’idolatu ujjh.íntilmakat. 
mirlgydagnnato*. és rryuladásf. sth. 

gyakran nehéz eltávclitani.

Minrtank'rEk segélyt
nem találtak, ajánlhat t, hou'y t 
gycn<-l. ldsvrb :ct a f/'.alkntfészéi­

ben 180o. óta ismert
rég bevált S55E

győgBüenocs
csel. Rzáraos köszönőirat. Doboz 
K í.fio kaplmtó a gyógvtárnkban.
Arwln Rlpp, Oreodcn 7. Főraktár: 
Török József Budapesten, KlrAlv- 
utca 12. és Andj á- y-uf20. 10X17

J»mhafa-j.*o'J.’óiiLik t
Borostyánlakk

igen tartón, vüágog aárgtt, 
sárga c.< bann nziubcn kap­

hat.'..
1 kiíúgramos doboz l.fiO K.

Linoleumiakk
gyrrrgan 1 r-tradó. rzl.Tén 
tar ós, a fent1 z ;k i. cn$ leltigrrvsismo* doboz

2 Uor. V’cse’ek 20 MII.-tői
:: 1 koioi.a 20 .'".Húrig. ::

Ffirnitfílr :

MAJTHÉNYI BÉLA
drognh c á 1.11 

Budapest, IX., Várr:,:a.:-kurut 15.

ZüZZT-ZZE^
MAJTHÉNYI-féle

foí.yékcHy

aranyozó
(arany, e/‘i t, v-'-rösré/., nlu- 
mialtim é rmliqua zinhen). 
Képkeretei:, gipsz figurák és 
lámpák apróbb nipptávgyak 

Jiázi arar.x .zására.
I üveg ára ecoaiíf.l 70 fill.
3 „ „ ,, 2 kor.

r.írnbl.v :

fóAJTHÉNYi BÉLA
droguistünöl

Budapest, IX., Vámház-kurut 15.

Kl.-ónndü 29810

„TE ROYAL“
a legújabb modul­
okat frigor.tan az 
ered. gyári Arakon

45% ár­
leszállítással

szállítunk havi s 10 kor. rész­
letfizetés re is, vidékre is bárhová.

Láng Jakab és Fia
grnmmofon nagykereskedők

Budapest, Józscf-körut 41.
Árjegyzék ingyen óh börmontve,

Ber-sakíározási
előlegezi- és bútorszállítás 

vállalat.

. . trr xwi.-^nJ-c

Ősz haj
bajusz é:. sz ikÁl megfc«té«-é- 
he; l,'gal!;ahnasabh liajfratő- 

sr« r r MA.ITH KNYI-félo

Omrna és fekete színben)
Nőm olnjoa, r.cm jiiszkit! 
Egyszeri festés elegcniiö.
1 kis üveg ára I korona 20 fill.
• nagy „ „ 2 „ 40 „

MAJTHÉNYI BÉLA
droguintánál

Budapest, IX., Vámház-kőrut 15.

ZJTZZZZ3E2
Vom Oniirli

tyúkszeme ?
In igen, használja a„Eadical“

tyuke-Tcmirtót
.8 nap alatt íneyz&b&dul.

Egy üveg ára 70 Hl,
Főraktár:

StiAJTMIcNYli BÉLA
drogulstánál

Budupcat, IX., Vámhái-körut 15

zrw~~rz:
Egy háztartásban

hiányozzék a hírne­
véé Majtliónyt-fólo

„DMar'-sóslormsz
mely gyógyitalásánál fogva 
fclQlinnlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. l*gy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
Ml* fivrg Ar.\ 40 fill. 
Köxép,, „ ~.t»0 „
5ngj „ M I.W M 

Főraktár:

Majthényl Béla
drogulstánál

Budapest, IX., Vámház-kdrut IS.

t


